

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949 január 12. SZERDA
V. évfolyam, 1226. szám.

Szerkesztőség: Fetőfi uccsa 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 67.

Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége

1948. december 22-24-i plenáris ülésének határozata

a Párt tevékenységéről az ifjúság soraiban

1. Országunkban a szocializmus építésére való áttérés azt a feladatot állítja a Párt elé, hogy a munkásosztály vezetésével mozgósítsa a népi erőket a proletáriátus nagy történelmi hivatásának sikeres betöltése érdekében. Ilyen viszonyok között a dolgozó ifjúság, a Párt vezetése alatt való megszervezése nagy politikai jelentőségű kérdés, mivel nagy energiája, alkotó lelkesedése és dinamizmusa révén a dolgozó ifjúság jelentős tényezője a szocializmus építéséért folytatott harcnak.

A marxizmus-leninizmus klasszikusai rámutattak a munkásosztály Pártja munkájának fontosságára a városi és falusi dolgozó ifjúság körében. Rámutattak, hogyan mozgósíthatja, nevelheti és vezetheti a Párt a dolgozó ifjúság tömegét a munkásosztály forradalmi harcában a szocializmusért és kommunizmusért. V. I. Lenin mondta:

„Nem természetesen, hogy nálunk, a forradalom pártjában az ifjúság van túlsúlyban? Mi a jövő pártja vagyunk, a jövő pedig az ifjúságé. Mi az újítók pártja vagyunk, az újítókat pedig mindig az ifjúság követi a legelkésebben. Mi a régi rothadtság elleni önzetlen harc pártja vagyunk, az önzetlen harcban pedig mindig az ifjúság jár az élén”.

(Lenin és Sztálin: „Az ifjúságról”, 136-137 old. a Tanara Garda — 1938. (M. I. Kalinin „A Komszomol dicsőséges útja”, 75. old. a Tanara Garda — 1947).

A munkásosztálynak és maguknak az ifjúság tömegeinek is erős forradalmi ifjúsági szervezetre van szükségük. Ennek a Párt-vezetett szervezetnek a marx-lenini elvek szerint magában kell foglalnia a munkásifjakat, a dolgozó földműves ifjakat és az iskolák és egyetemek ifjúságát. A szervezetnek egybe kell kapcsolnia a marx-lenini elmélet elsajátítását a forradalmi gyakorlattal és a szocializmus építéséért vívott harcban mozgósítania kell a városi és falusi dolgozó ifjak tömegét.

2. Az egész világon, akárcsak országunkban is, a burzsoázia az ifjúságot a legnagyobb nyomorban és tudatlanságban tartotta. A romániai burzsoázia és a földesurak arra törekedtek, hogy a dolgozó ifjúság tudatában gyökert verjen a tőkés rendszer örökkévalóságának hamis eszméje, hogy beoltsák a fasiszta-vasgárdista-manista nevelés és propaganda mérgeit, mert visszamaradt, a kormányaink által ágyútölteléként engedelmessé rabszolgákként terüthető ifjúsági tömegekre volt szükségük, akik érettek dolgozni a gyárakban és a szántóföldeken. A kizsákmányoló osztályok konokul terjesztették az ifjúság soraiban vadállati ideológiájukat, a nacionalizmust, sovinizmust és antiszemitizmust. A polgári-földesúri kormányok eltakarták és meghamisították az igazságot a Szovjetunióról és kitarított szovjetellenes propagandával arra igyekeztek, hogy az ifjúságot a győzelmis szocializmus nagy országa ellen fordítsák. De a kizsákmányoló osztályok ellen fellépett a Kommunista Párt és a Kommunista Ifjómunkás Szövetség.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának példáját követve, — amely első ízben valósította meg az erős Kommunista-Leninista Ifjúság Szövetséget, a dicsőséges Komszomolt — a Román Kommunista Párt, amely a romániai proletáriátusnak a burzsoázia és a földesurak ellen viselt harca tüzeiben született, mindjárt az első világháború után létrehozta az általa vezetett ifjúsági szervezetet, a Kommunista Ifjómunkás Szövetséget.

3. A Kommunista Ifjómunkás Szövetség, amelyet közvetlenül a Párt vezetett és irányított, volt az egyetlen ifjúsági szervezet, amely — a polgári-földesúri rendszer által a munkásmozgalom ellen irányított legkíméletlenebb illegálitás és terror közepette — magásra emelte a forradalmi harc zászlaját, mozgósította a városi és falusi ifjúság tömegeit a munkásosztály harcában a polgári-földesúri rendszer megdöntéséért, a szabadságért, a békéért, kultúráért és a jobb életért. Ez volt az egyetlen ifjúsági szervezet, amely kérelmetlenül harcot folytatott az ellen, hogy a kizsákmányoló osztályok és szolgáik megmérgezzék az ifjúság tudatát.

A polgári-földesúri szőrcsúrca terroja, a kihívások, a letartóztatások és a legborzalmasabb kínzások a rendőrségi cellákban végrehajtott vadállati gyilkosságok, a verések és a fogházakban uralkodó megsemmisítő rendszerek nem indultak meg a KISz-tagok eltökéltségét. A Román Kommunista Párt felkészítésére a harcban feláldozták szabadságukat, ifjúságukat és életüket a proletáriátus nagy ügyéért, a dolgozó nép kizsákmányolás és elnyomás alóli felszabadításának ügyéért. Nem volt olyan fontosabb harc a Pártja vezetése alatt álló

proletáriátusnak, amelyben a KISz értékes segítőként ne vett volna tevékeny részt. A Kommunista Ifjómunkás Szövetség soraiból olyan hősök emelkedtek ki, mint Pavel Tkacsanko, Grünberg Lázár, Bernát Andor, Stefan Plavat, Filimon Sarbu, Iosif Clisei, Nicolae Cristea, Haja Lifsic, Olga Buncic, Vasile Roaita és annyian mások, akik a proletáriátus forradalmi mozgalmanak történetébe dicsőséges lapokat írtak.

A hitlerista háború és az antoneszkúrus diktatura idején a KISz az egyetlen ifjúsági szervezet volt, amely — bár rá egyetlen terrort gyakoroltak — a RKP vezetése alatt résztvett a szovjet-ellenes rablőháború és a fasiszta járom elleni harcban. Ebben a harcban is számos KISz-tag ifjú férfi és nő áldozta fel életét.

Mihelyt a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította országunkat, a KISz az új viszonyok között hozzáfogott az ifjúság harcának megszervezéséhez.

Ebben az időszakban, a Párt vezetésével, a KISz úgy a hitlerista-ellenes arcvonalon vívott harcban, mint az arcvonal ellátásához szükséges termelő munkában, az ifjúság mozgósításának élén állott.

A Kommunista Ifjak Szövetsége gyors fejlődést ért el, sikerült jelentős ifjúsági tömegeket magába tömörítenie. A Kommunista Ifjak Szövetsége szervezkedését az időközben megjelenő különböző demokratikus ifjúsági szervezetek akcióegységének és együttműködésének szellemében kezdte meg.

4. A K. V. plenáris ülése elismerte az ifjúság körében az utóbbi években kifejtett párttevékenységet és megállapította, hogy az KISz feloszlata 1945-ben azzal az indokkal, mintha túlságosan „szűk” lett volna és egy „szélesebb” osztályjelleg nélküli új ifjúsági szervezet létesítése, komoly hibát jelentett.

Igy jött létre 1945-ben a „Haladó Ifjúság”, amely annak a téves és ártalmas fel fogásnak az alapján, hogy osztálykülönbségről való tekintet nélkül az egész ifjúságot egyesítse, társadalmi és politikai szempontból kevert tömeget öklt fel.

Ez a szervezési forma kárt okozott a munkásosztálynak és a demokratikus ifjúsági mozgalomnak, melynek gyöngítette küzdőképességét és éberségét, mert lehetővé tette, hogy idegen elemek, sőt még osztály-ellenesek is beszivárognak soraiba; még egyes párttagok is feloldódtak ebben a keveréktömegben és elvesztették küzdőképességüket és osztályérzéküket.

5. Ebben a helyzetben a pártvezetőség feladatául tűzte ki az Ifjómunkás Szövetség, a munkásifjúság egységes szervezetének megteremtését, amely a gyárak és műhelyek ifjómunkásait az osztályharc, a marx-lenini tanítások és a Párt iránti szeretet és hűség szellemében tömörítse és nevelje.

A Pártunk által vezetett és irányított Ifjómunkás Szövetségnek rövid idő alatt sikerült felölelnie az ifjómunkások többségét, megvalósítania a munkásifjúság szervezeti egységét, eredményeket elérnie a marx-lenini nevelő tevékenységben. Sikerült mozgósítania a munkásifjúságot, hogy tevékeny részt vegyen úgy az ipari és mezőgazdasági termelés növeléséért folytatott harcban, mint az újjáépítő önkéntes munkában az országos és helyi munkatelepeken.

Az IMSz tevékenyen kivette részét a Párt által kezdeményezett politikai akciókból. Az IMSz-nevelte ifjak soraiból a pártmunkában és az államegyeztetésben jól bevált káderek emelkedtek ki.

Sikerült az Ifjómunkás Szövetségnek megszerveznie a munkásifjúság soraiban egész sor tömegsport-akciót is. Tevékeny részt vett országunk többi demokratikus ifjúsági szervezetével karöltve a demokratikus világifjúságnak a demokráciáért, békéért és haladásért vívott harcában.

Az Ifjómunkás Szövetség fejlődése nagy befolyást gyakorolt az ifjúság többi csoportjaira is (falusi dolgozó ifjúság, diákok és tanulók) és hozzájárult ezeknek a dolgozó nép harcába való bevonásához és a Párt hadállásainak fokozatos megerősítéséhez az ifjak csoportjainak soraiban. A Romániai Demokratikus Ifjúság Országos Szövetségében tömörült ifjúsági szervezetek az ifjak és a lányok jelentős tömegeit ölelték fel, amelyek tevékeny részt vettek a dolgozó népnek a népi demokrácia megerősítéséért vívott harcban. A Pártunk az ifjúság soraiban létező

6. Az IMSz megalakítását követő két évben elért sikerek ellenében

az ifjúsági mozgalom nem növekedett országunkban a népi demokrácia általános fejlődésének mértékében. A K. V. plenáris ülése úgy véli, hogy az ifjúság külön megszervezése, és pedig: a munkásifjúság az IMSz-be, a falusi ifjúság a „Falusi Ifjúság”-ba, a diákoké a REFHOSz-be, (UNSR) a tanulóé a RKDESz-be, (UAER), a magyar ifjaké a MNSz-be és így tovább, akadályt jelentett az ifjúsági mozgalom zavartalan fejlődésének útján.

Miután a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségében a proletáriátus a vezető szerep, a munkásifjúságra hárul a feladat, hogy a Párt vezetésével, irányítsa és megszervezze, nemzetiségre való tekintet nélkül, a parasztfjúságot és a tanuló ifjúságot.

Az ifjúság jelenlegi megszervezési formájában, a munkásifjúság nem tudta ezt a szerepet betölteni, az egész ifjúsági mozgalomból pedig hiányzott a szükséges összetartó erő és képtelen volt teljesíteni feladatait.

7. Az IMSz-nek komoly szervezési hiányosságai voltak alsóbb szervezeteinek összefogása terén, fizető tagjainak létszáma elégtelen volt, marx-lenini nevelő munkája pedig nem volt szervezett és folytonos. Az IMSz bizonyos működési formáiban (például abban a kaszárnya-rendszerben, amelyet a munkatelepeken honosítottak meg az ifjúság egyes aktivistái) idegen és ártalmas törekvések nyilvánultak meg. Az IMSz nem fordított elég gondot az ifjúmunkások mozgósítására a szocialista versenyekben.

Soraiban, különösen a felelős munkákban a lányok arányzása túl csekély.

Jóllehet a „Falusi Ifjúság” szervezetében működő egyes párttagok politikai nevelő munkájukban elérték bizonyos sikereket a „Falusi Ifjúság” szervezetébe pedig, ezek vezetésé alatt bizonyos helyi eredményeket felmutatott, mégis elszakítva a munkásifjúságtól, nem tudott eltökélten és átütő erővel harcolni a falusi kizsákmányolók ellen. Szervezeteibe, sőt még egyes vezetőszerkeztébe is számos kulák elem furakodott be.

A REFHOSz-nak (UNSR) és a RKDESz-nak (UAER) voltak eredményes akciói az iskolákban és egyetemeken a demokratikus szellem meghonosítása terén, kulturális és testnevelési terén, valamint a tanulók és diákok életkörülményeinek és tanulási lehetőségeinek megjavítása terén.

De mivel nem volt világos politikai vonaluk, mivel nem volt hozzákapcsolva egységes szervezetben belül a munkásifjúsághoz és kapukat túlszéléste tarták az összes diákok és tanulók előtt, politikai szemléletre való tekintet nélkül, a szervezetek nem fejthették ki határozott politikai és következetes kulturális, nevelési tevékenységet; az éberség hiányának következtében pedig soraikba a Párttal és Népköztársasággal szemben ellenséges elemek szivároghattak be.

A demokratikus ifjúsági szervezetek nemzetiségek szerinti tagozódása — jóllehet ezek arra törekedtek, hogy hozzájáruljanak az egész ország ifjúságának harcához — elsősorban akadályt jelentett, hogy az együttlévő népek ifjúsága még jobban közeledjék és még erősebben kiépítse a testvériséget a román ifjúsággal, egyazon szervezetben belül, nemzetiségre való tekintet nélkül; ugyanakkor pedig közvetlen támogatást jelentett a reakciós nacionalista elemek számára.

Az ifjúsági szervezetekben avangárdista megnyilvánulások ütöttek fel fejüket, amelyeket a RMP Központi Vezetősége 1948 júniusában megtartott plenáris ülésének határozata fejedelt és harcot indított ellenük. Ezeket a megnyilvánulásokat nem számolják fel teljesen, mivel az ifjúság soraiban dolgozó egyes párttagok nem sajátították el teljesen Leninnek és Sztálinnak a Párt és az ifjúsági szervezetek viszonyáról szóló tanításait és az ifjúságot nem ennek a tanításnak szellemében nevelték. A Komszomolstákhhoz szólva, Sztálin elvtárs mondta:

„A Komszomolstáhnak jól meg kell jegyeznie, hogy a Párt vezetésének biztosítása a legfontosabb dolog a Komszomol egész munkájában”. (I. Sztálin 7. k. 243 old. — A Párt és a Komszomol, E. Grigorjev cikke „Az ifjú bolsevik” 1948 januári számában, 44. old.)

A Párt egyes megyei bizottságai, valamint a Párt egyéb szervei elhanyagolták az ifjúsági szervezetek munkáját és az ifjúsági kádereket. A pártszervezetek az ifjúsági kádereket nem részesítették a szükséges ideológiai, politikai és anyagi támogatásban. Ez annak tulajdonítható, hogy egyes bizottságok és egyes pártaktivisták nem értették meg, milyen fontossága van az ifjúsági mozgalomnak Pártunk számára és könnyelműen kezelték az ifjúsági mozgalom kérdéseit.

A RMP Központi Vezetőségének plenáris ülése szükségesnek tartja az ifjúsági munka hibáinak és gyengeségeinek sürgős felszámolását, a mozgalom az egészséges fejlődés útjára való terelését és Párt általi vezetés munkájának megjavítását az ifjúság soraiban.

8. A szocializmus építésére való átmenet feltételei között Pártunk politikájának egyik alapvető feladata a munkásosztály vezetése alatt megteremtési a dolgozó nép politikai-erkölcsi egységét.

A városi és falusi munkásifjúság teljes szervezeti egysége jelentősen hozzájárul országunk dolgozó népe politikai-erkölcsi egységének megteremtéséhez.

Ezért az ifjúsági mozgalom kérdésében Pártunk főfeladata abban áll, hogy haladéktalanul hozzájáruljon az ifjúsági szervezetek egységesítéséhez, a munkásifjúság egységes szervezeteinek megteremtéséhez, amelyet a Román Munkáspárt a marxista-leninista tanítások szellemében vezet és nevel. Csak így válik lehetővé azoknak a politikai és szervezeti tisztázatlanságoknak kiküszöbölése, amelyek ma az ifjúság megszervezésének kérdésében fennállnak. Csak így lehet kiküszöbölni a városi és falusi munkásifjúság egységeinek forradalmi osztályelvszerűségét nélkülöző szétforgácsolódását és kevert összetételű szervezetekbe való szétzóródását.

Az RMP K. V. plenáris ülése szem előtt tartva azokat a nagy feladatokat, amelyek az ifjúságra hárulnak, a munkásosztály és a dolgozó nép szocializmusért folytatott harcában városokban és falvakban, az osz-

tályharc teljesedésének feltétele között — úgy véli, hogy a dolgozó ifjúság egységes forradalmi szervezeteinek megteremtése — nemzetiségre való tekintet nélkül — amely felöleli a gyárakat, falvakat, egyetemeket és kaszárnyákat — a dolgozó ifjúság nagyméretű cselekvőképességét és az ifjúság széles tömegeinek a RMP harci zászlaja alatti mozgósítását eredményezi.

A RMP K. V. 1948 decemberi plenáris ülésének megszabott irányvonala alapján, az ifjúsági szervezetek egységesítési mozgalomának élén az Ifjúmunkás Szövetségnek kell állania.

9. A dolgozó ifjúság egységes szervezete, a városi és falusi dolgozó ifjúság a proletár osztályharc elveire alapozott, a Román Munkáspárt által vezetett és a marx-lenini tanítás által irányított forradalmi tömegszervezet lesz.

A városi és falusi dolgozó ifjúság egységes szervezeteinek elsődendő politikai-társadalmi fontossága van.

Az a hivatása, hogy a legjobbjai, fiatal erőket adja a Pártnak; egyidejűleg az ifjúsági tömegekben a Párt befolyásának közvetítésére és biztosítására hivatott. Sztálin elvtárs mondja az Ifjúsági Szövetségről:

„Ez a munkás és parasztfjúság tömegszervezete, nem pártszervezet, de olyan szervezet, amely a Párthoz tartozik. Az a feladata, hogy segítsen a Pártnak az ifjú nemzedék szocialista szellemű nevelésében. Az ifjúsági Szövetség a proletáriátus összes többi tömegszervezeteinek fiatal tartalékot ad az állami tevékenység minden területén”. (I. Sztálin: A Leninizmus Kérdése, 119 old. 11. kiadás, OGI 1947).

A dolgozó ifjúság egységes szervezeteinek, mint önálló szervezeteknek, amely a Román Munkáspárt vezetése alatt áll, a marxizmus-leninizmus elveire alapozott és a lenini-sztálini komszomol szervezeti szabályzatából s hatalmas munka és harc tapasztalataiból merített saját programja és szervezeti szabályzata lesz.

A dolgozó ifjúság egységes szervezeteinek tagjait a munkás és szocialista ifjak soraiból, a közép paraszti ifjak legjobbjai közül, fiatal munkásokból, a proletáriátushoz ideológiailag legközelebb álló közép iskolások és diákok soraiból kell toborozni.

A dolgozó ifjúság egységes szervezeteinek fontos feladata lesz a sorain kívülálló ifjúságot a dolgozó nép harcában, a Román Munkáspárt vezetése alatt, a népi demokrácia felépítéséért és a szocializmus felépítéséért nevelje és mozgósítsa.

10. A dolgozó ifjúság egységes szervezete folytatni fogja a Román Kommunista Párt és a Kommunista Ifjúmunkás Szövetség vezetése odaadó harc hősiesség hagyományait. A dolgozó ifjúság egységes szervezete kifejleszti az ifjúság soraiban a Párt iránti hűbirtalan odaadás és a munkásosztály ügye iránti áldozatkészség szellemét; hozánk, a Román Népköztársaság iránti lángoló szeretetet; a munka iránti szeretetet a termelésben és a tanulásban, a dolgozó nép érdekében; az éberséget és a kéréshetetlen osztálygyűlöletet a kizsákmányolók és háborúra uszító imperializmus, az osztályellenesség belső és külföldi ügynökei ellen. A dolgozó ifjúság egységes szervezete tevélegesen vesz majd részt a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség keretében a hősi szoviet ifjúság vezette demokratikus ifjúsági szervezetek demokráciáért és békéért folytatott küzdelmében. A dolgozó ifjúság egységes szervezeteinek az ifjúsági tömegeket a proletárnemzetköziség szellemében kell nevelnie; a szocializmus hazája, a Szovjetunió, valamint Sztálin elvtárs, a dolgozó emberiség szocialista tanítómestere és az egész világ dolgozó ifjúságának nagy barátja iránti hűbirtalan szeretet szellemében.

Mint a Párt segítők a politikai, gazdasági, közgazdasági és nevelő munkában, a városokban és falvakban, a dolgozó ifjúság egységes szervezetei főként az üzemek, falvak, iskolák és egyetemek ifjúság általános kulturális és technikai színvonalának emelésével és politikai ismereteinek kifejlesztésével foglalkozik majd. A szakmai iskolák működési feltételeinek megjavítása, állandó feladata a Pártnak, a szakszervezeteknek és népi demokratikus rendszerünknek. E feladat megoldásában a dolgozó ifjúság egységes szervezeteinek tevékenyen kell résztvenniük.

Tehnikai-tudományos jellegű tanulmányok és előadások megszervezésével, az egyéni tanulmány ösztönzésével el kell érni a munkásifjúság szakmai képesítésének fejlesztését és a széles dolgozó tömegek soraiból olyan értelmiségiek és technikusok kiképzésére kell törekedni, akik alkalmasak és méltók a dolgozó nép bizalmára, akik sikerrel nézhetnek szembe azokkal az egyre növekvő feladatokkal, amelyek az országunkban épülő szocializmus eléjük állít. Követniük kell Sztálin elvtárs bölcs útmutatását:

„Meghódítani a tudományt új bolsevik kádereket teremteni. — a tudományos ismeretek összes ágainak — specialistáit, tanulni, tanulni, tanulni a legnagyobb kitalálással, — ez ma a feladatunk”. (Sztálin: Az ifjúságról” 60—61 old.) („Ifjú Bolsevik” 1947. I. szám, 28. old.)

A Párt vezetése alatt meg kell erősíteni a dolgozó ifjúság politikai nevelésének munkáját. Különös figyelmet kell fordítani arra, hogy az ifjak rendszeresen tanulmányozzák a Szovjetunió nagy Kommunista (bolsevik) Pártjának történetét, valamint országunk dolgozó népe és Pártunk forradalmi harcainak történetét.

Megkülönböztetett figyelmet kell szentelni az elemi és középiskolákban, valamint a felsőfokú tanintézményekben a kommunista nevelés helyes megszervezésének. A dolgozó ifjúság egységes szervezeteinek támogatnia kell a Pártunk által kezdeményezett közoktatási reform alkalmazását. Ecélből szoros kapcsolatot kell fenntartania a közoktatásügyi minisztérium illetékes szerveivel a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének irányításával szervezett időszakos tanácskozások révén.

Az egységes szervezet vezetőaktivájának nevelése céljából növelni kell a káderiskolák számát és megjavítani a már fennálló káderiskolákat, hogy az ideológiai, szervezeti és egyéb vezető tisztségekre kádereket képezzenek ki. A dolgozó ifjúság egységes

szervezete mindig helyezzen nagy súlyt arra, hogy a dolgozó ifjuság széles tömegei megvitassák a legfontosabb politikai kérdéseket. A szervezetet az ifju nemzedék szocialista öntudatának kialakításánál a forradalmi elmélet és gyakorlat egybekapcsolásának marxista-leninista elve kell vezesse.

Az ifjuság egységes szervezete tének mozgósítania kell az ifju nemzedék minden alkotó erejét az 1949. évi gazdasági terv végrehajtásáért és túlhaladásáért, a termelés és a munkatermelékenység emeléséért, az áruk önköltségi árának és a hulladékok csökkentéséért folytatott harcban. El kell érnie, hogy a munkás ifjuság teremtő lendülete széles kibontakozzék, mozgósítania kell őket a Párt által kezdeményezett szocialista versenyekben való tevékeny részvételre. Az ifjuságnak arra kell örekednie, hogy a munka élharcosai között foglaljon helyet ezáltal bizonyítva hűségét a Román Munkáspárt, a dolgozó nép és a Román Népköztársaság iránt, amely jogokat adott neki és szocializmus felé történő fejlődés útjében egyre jobb megélhetését biztosítja.

A dolgozó ifjuság egységes szervezete a szocializmus és kommunizmus építőinek iskolájává kell törekednie, hogy a munka él-egységes szervezeteinek tagjai határozottsággal kell kövessék a nagy Lenin utmutatását:

„Az ifjusági szövetség tagjának lenni azt jelenti: úgy dolgozni, hogy munkádat és erőidet a közös ügynek szenteled. Ebben áll a kommunista nevelés. Az ifju férfi vagy leány csakis ilyen munka révén alakul át igazi kommunistává. Csak akkor válnak kommunistákká, ha ezzel a munkával gyakorlati eredményeket tudnak elérni”.

(V. I. Lenin: „az Ifjusági Szövetség feladatai, 26. old. — Az Oroszországi Kommunista Ifjusági Szövetség harmadik kongresszusán, 1920 október másodikán tartott beszéd).

Az állampolgári nevelés intenzív munkája révén új magatartást kell kifejleszteni az ifjuságban a munka iránt, a közjavak és a közösség iránt, amelynek körében dolgozik, a Román Népköztársaság állami szervei iránt, amelyeket a dolgozó ifjuságnak ételjes erejéből támogatnia kell. A dolgozó ifjuság egységes szervezetének a legjobb és legbecsületesebb ifjakat állandóan be kell vonnia a szervezet felelős munkahelyeire. Hasonlóképpen ezeknek köréből kell toborozni kádereket az üzemi bizottságokba, a szakszervezetekbe, szövetkezetekbe és a hadseregbe és a közigazgatási gépezet részére.

Különösen szükséges megerősíteni a politikai munkát a leányok között, akiknek nem szabad kimaradni az ifju nemzedék marxista-leninista neveléséből. A dolgozó ifjuság egységes szervezetébe fokozott mértékben kell merészen kiemelni a felelős munkára a rátermetteket.

A dolgozó parasztiifjuságot fell kell világosítani a szövetkezetek fontosságáról és be kell vonni az ifjakat a szövetkezetek vezetőszerveibe. A dolgozó parasztiifjuságot alaposan és türelemmel kell felvilágosítani arról, hogy a földnek kollektív mezőgazdaságok útján történő kihasználása magasabbrendű és előnyösebb, mint

kis egyéni gazdaság útján. Ezt a fiataliságot támogatni kell az irás-tudatlanság felszámolásában és politikai és művelődési színvonalának emelésében.

A Pártnak segítenie kell a fiataliságot abban, hogy a becsületes és a munkásosztályhoz hű értelmiségi elemeket bevonják a dolgozó ifjuság falusi szervezetei nevelési és szervezési munkájának támogatásába.

A dolgozó ifjuság egységes szervezete és a művészet és táj-koztatásiügyi minisztérium közti szoros együttműködés révén biztosítani kell az Állam művelődési és propagandaeszközeinek terjesztését az ifjuság tömegei között.

A dolgozó ifjuság egységes szervezete a legtejeesebb figyelmet kell tanúsítsa az ifjuság gazdasági és szakmai érdekvédelmére iránt. Örködni kell, hogy az ifjak munkáját védelmező törvényeket minden vállalatnál betartsák. Arra kell nevelni tagjait, hogy azok lássák, hogy személyes érdekeik összefonódnak az ország és az állam általános érdekeivel, amelyeknek alá kell rendelni a személyes érdekeket.

A szervezetnek védelmeznie kell a magánvállalatoknál dolgozó városi ifjak érdekeit, valamint a fiatal béresek és falusi félproletár elemek érdekeit a tőkés kizsákmányolással szemben. A dolgozó ifjuság egységes szervezetének ápolnia kell az ifjak öntudatában a forradalmi harcokésztséget és az osztályéberséget a városi tőkésék, a falusi kulákok és eszközeik minden kísérletezésével szemben, amely a Román Népköztársaság törvényeinek megszegésére, vagy bármilyen módon a dolgozók államhatalmának aláaknázására irányul.

A dolgozó ifjuság egységes szervezete, hogy elősegítse az egészséges ifjuság kialakulását, foglalkozni fog az egészségügyi követelmények elemi ismereteinek elterjesztésével a dolgozó ifjuság széles tömegei között, tevékenykedni fog a tömeges testnevelés és sport megszervezése és kifejlesztése érdekében, különösen a falvakon, szélesebbkörűvé fejlesztve ki ezen a téren eddig elért eredményeket.

A dolgozó ifjuság egységes szervezetének központi lappal kell rendelkeznie, amelynek magas ideológiai, kulturális és technikai színvonalon kell megjelennie.

A dolgozó ifjuság egységes szervezetének feladata megteremteni és vezetni a pionirok (9—14 év közti gyermekek) szervezetét, amely a Szovietunió pionir-szervezeteinek csodálatraméltó gyakorlatából kell ösztönzést merítsen.

A gyárakban, falvakon, iskolákban és egyetemeken a dolgozó ifjuság teljes egységének megvalósítása egyetlen szervezet keretében az ifjuság tömegei közt folytatott komoly politikai felvilágosító akció eredménye kell, hogy legyen.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége szükségesnek tartja, hogy ezt a Határozatot az egész Párt feldolgozza. Pártszervezeteink kötelessége tevékenyen segíteni a dolgozó ifjuságot egységes szervezete megalakításában a Párt által megjelölt feladatok sikeres végrehajtásában.

A rokon-lakók és albérlők helyzetét is rendezi az új pénzügyi törvény

Nem fizet lakbérleti adót az a rokon, aki egy lakásban lakik a háztulajdonossal.
A főbérlő fizeti az albérlő illetékét

Hogyan fizetnek adót a kereskedők és iparosok

Ismerjüztük azokat az adókat, amelyek a lakók a háztulajdonosok terhére kötelesek fizetni és amelyeket a házbérből levonásba hozhatnak. Alább, néhány különleges esetet jelölünk meg ebben a vonatkozásban.

Kétféle rokon-lakót különböztetnek meg és pedig olyant, amelyik a háztulajdonossal egy és ugyanazon lakásban lakik, valamint olyant, aki külön lakosztályt foglal el. Az előbbi csoportba tartozó rokon-lakó nem fizet semmiféle adót a háztulajdonos terhére, mert itt csak a háztulajdonos fizeti a törvény által megszabott adókvótát a lakbérleti érték után. Más a helyzet azoknál a rokonoknál, akik külön lakosztályt laknak, mert ezeket olyannak tekintik,

mint kiadott külön lakásokat és így is bírálják el azokat. Miután a házigazda és a rokon között nem áll fenn lakbérleti szerződés, a lakbérleti értéket veszik tekintetbe és az adót pontosan úgy állapítják meg, mint bármely más lakónál.

Olyan épületeknél, ahol az épület tulajdonosa bútorozott szobákat ad ki, a bérlők pontosan úgy vonják le és fizetik be az adót, mintha üresen bérelnék a lakást. Más a helyzet olyan albérlési szobáknál, ahol a bérleményt főbérlő adja ki.

Itt a bútorozott szoba bérlője nem fizet külön adót, de fizet a főbérlő, aki szakmai adót fizet a különbözet után, amelyet a háztulajdonosnak fizet házbérléként és amelyet albérlőjétől inkasszál. Amennyiben a főbérlő

kereskedő, úgy a jövedelmet, amelyet az albérlési szobákból szerez, hozzáadják kereskedelmi jövedelméhez és ezután az adórendszer szerint fizeti az adót.

Az 1949 pénzügyi évre a kereskedők (ide tartoznak a nagy- és köz-zépiparosok is) havonként fizetnek adót a forgalom után (eladás), amelyet az előző hónapban eszközöltek.

Igy a pénzügyminisztérium elhatározta, hogy az 1948—49 évre történt adókvetésekkel 1948 december 31-ével lezárják és az illető adókvézők a vonatkozó adót csak 9 hónapra kötelesek fizetni.

Az adót 1949 január 1-től autokalkuláció alapján inkasszálják. Ecéllel minden hónap végén adónyilatkozatokat nyújtanak be, ame-

lyek a forgalmat tartalmazzák. Január hónapra vonatkozóan a nyilatkozatot február első 10 napjában kell benyújtani, egyidejűleg az adókvézővel.

Az eltelt 12 hónap után a kereskedők és iparosok részére véglegesen kivetik az adót az 1949 december 31-ig terjedő forgalom alapján.

Az adókvetés után a havonta befizetett összegeket levonják és a fennmaradó összeget, amely a progresszív adókvülés alapján mutatkozik majd, az adókvéző 30 napon belül lesz köteles kiegyenlíteni.

Könnyfakasztó gázzal és gummitobokkal dolgozik az olasz reakció

ROMA. (Rador). A rendőrség könnyfakasztó gázokkal és gummitobokkal támadta meg a Baritól 30 kilométerre Andrea vidékén a munkásokat, akik munkát kértek. Trandiban a munkakemara felhívta az összes dolgozókat, proklamáljanak sztrájkot a munkanélküliekkel való szolidaritásuk kifejezéséppen.

Normát döntöttek a Téba-gyár három napos szocialista versenyén

Az eredmény számadatai igazolják: a gyár dolgozói fokozott öntudattal és a munka iránti új magatartással állanak a többtermelés szolgálatában — A verseny hibái, tanulságai és teljesítményei

A Téba-gyár munkássága a december 30. tiszteletére 27-én, 28-án és 29-én háromnapos szocialista versenyen rendezett. A szocialista versenyben, elterően a múlt versenyektől

a szövökön kívül a gyár minden osztálya, minden munkása részt vett és kivülük a gyári étkezde személyzete és az üzem kultur-csoportja is.

A szövödei terem-mesterek, gép-mesterek, szerelők, fűzők, lakatosok, szígyártók december 12-én, vasárnap délelőtt önkéntes munkával kijavították a géphibákat és rendezték a gépeket a versenyre.

A 27-én kezdődött szocialista versenyt a munkásokkal osztálygyűléseken dolgozták fel. De a tudatosításnak voltak hiányosságai is. Nem volt kellő vizuális propaganda a verseny népszerűsítése és annak jelentősége érdekében.

Nem foglalkoztak kellő mértékben az osztályok fallújságjai sem a versenyvel.

Nagy hiányosságként állapítható meg az is, hogy a szövödében és a hozzátartozó ervegtisztítóban, valamint a fűződében

nem írták ki naponta a verseny eredményeit.

A munkásság így nem volt kellőképpen tájékoztatva az elért eredményekről és nem volt meg a támpont, hogy az előtűk dolgozó váltás eredményét szemlélte tartva, nagyobb lendülettel tudjon munkájához látni, hogy elérje és túllépje az előtte dolgozó teljesítményét.

Mégis, amikor a zugó gépek között járunk és be-beállunk a szövök mellett, látjuk, amint kedvvel és a munka iránti új magatartás tudatában kezelik gépeiket. Kérdéseinkre, a termelés öntudatos dolgozó serény munka közben válaszolnak. Válaszaikból egyöntetűen világlik ki: tudatában vannak, hogy munkájuk eredménye az életzínvonal megjavítását jelenti, a szocializmus ügyét szolgálja.

A háromnapos verseny megvalósítása számokban:

Össztermelés a szövödében: 117,8 százalék. Tehát 17,8 százalékkal túl teljesítették az előirányzott tervet.

Az A) váltás a színes szövödében 112,3 százalékot ért el. Az automataknál 121 százalék az eredmény.

A B) váltásnál a színes szövödében 110,5 százalék, az automatánál 116 százalék a teljesítmény.

A részletes eredmények a következők

Színes szövöde

A) váltás eredményei: 1. Vostinar Elena 190 százalék. 2. Siancu Lucretia 185 százalék. 3. Halász Ida 172 százalék.

Az A) váltás automata eredményei: 1. Mădulerescu Maria 135 százalék. 2. Dergunov Stefan 134 százalék. 3. Knobloch Elis 133 százalék.

A színes szövöde B) váltás eredményei: 1. Kradigathi Ica 168 százalék. 2. Schneider Anna és Ciszka Erzsébet 152 százalék aránnyal együttes helyezéssel vannak. 3. Schneider Rozália 148 százalék. A B) váltás automata eredményei: 1. Faur Irina 131 százalék. 2. Petrisor Persida 130,5 százalék. 3. Kugelmann Ferenc 126 százalék. Mindkét váltásban a gépcsoportoknál egy gép-mester és egy szerelő működtek, a versenyen elért eredmények az 5 érdekműk is. Kiváltak a munka során Helstein József és Petcut Teodor meste-

rek, akik munkájuk után a többi jól dolgozó mesterek elére kerültek.

A szpulinizó

összetett eredménye: A) váltás 124,3 százalék B) váltás 114 százalék. Az A) váltásban 1. Schneider Vilma 156,2 százalék. 2. Nádaban Aurelia 152,3 százalék. 3. Stolcz Teréz 148 százalék. A B) váltásban 1. Parizsa Elisabeta 158,1 százalék. 2. Farcas Alexandrina 152,1 százalék. 3. Bedő Julia 136,2 százalék.

A cernázó

A) váltás összetett eredménye 143 százalék; B) váltás eredménye 131,7 százalék. Az A) váltásban 1. Bakó Elisabeta 152,4 százalék. 2. Bokor Elisabeta 141,2 százalék. A B) váltás eredményei: 1. Biró Ileana és Zámbo Gizella 141,6 százalék. 2. Szabó Etel és Iván Ilona 140,6 százalék.

Hengerkészítő

összeredménye 140,9 százalék. 1. Markovits Julia 179,4 százalék. 2. Frank

Jolán 139,3 százalék. Henger készítő Zettel-gépen Kollmann Ilona 149,4 százalékot ért el.

A konfekcióban

az eredmények a következők: Első szalag, első nap: 60,5 százalék, második nap 83,3 százalék, harmadik nap 117,8 százalék. Második szalag, első nap: 6,8 százalék, második nap 29 százalék, harmadik nap 56,9 százalék. Harmadik szalag, első nap: 69,2 százalék, második nap 83,7 százalék, harmadik nap 112,9 százalékot értek el. A konfekcióról meg kell említeni, hogy nincsenek rendes norma megállapítások.

A festődében is versenyeznek a munkások és termelésük a szövödéből kibocsátott mennyiséghez viszonyul. Így a termelési szocialista versenyben ők is elérték azt az eredményt, amit a többi osztályok.

Kieuban üzembehelyezték az első valódi selyem szövőgyárat

A kievi selyemgyári kombinátumban most avatták fel az első valódi selyem-szövő üzemet.

Ezt a cikket első ízben gyáradják Ukrajna területén. A gyárat már el is hagyta az első tízezer méter valódi selyemszöttes. Tövé évben,

a kombinátum több, mint 50.000 méter valódi selyemszöttes gyártására rendezkedik be, az ötéves terv utolsó évében pedig a gyár termelése meghaladja a félmillió métert.

Fejenkint 20.000 rubel összegű jutalmat kapott három szovjet orvos-sebész, értékes tudományos munkájáért

A Szovjetunió közegészségügyi miniszteriuma a Szergej Szpaszoszukocki híres orosz sebész emlékére létesített alaphól, az idén három díjat osztott ki.

Az egyenkint 20.000 rubelt kitevő jutalmak egyikét Zinajda Ogleblina kapta meg az ütőerek akut blokádjáról szóló monográfiájáért, a másodikat Vladimir Kovanovnak

juttatták, az intrakardiális injekciók orvosi előkészítéséről írt munkájáért, a harmadik díjat pedig Vladimir Ymur kapta meg az arteriális vértágok sebészeti kezeléséről írt munkájáért.

A kitüntetett munkák elméleti értéke mindenfelől áll, ugyanakkor pedig jelentős mértékben gazdagítja az orvosi gyakorlatot.

Dollár- és fontmilliók a görög monarchiaszták támogatására

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Radot). Az Ellas Presse jelenti: December 31-én és január elsején a demokráta hadsereg harmadik hadosztályának egységei, amelyek a Peloponéz-körzetben működnek, hűves harcokat vívtak a monarchiasztákkal Kalovrichi közelében.

LONDON. (Radot). A Daily Mail jelentése szerint az amerikai kormány által a monarcho-fasiszta Görögországnak herniázásokra jutított 472 millió dollárt az athéni terror-kormány katonai kiadásokra fordította. Anglia 1944 és 1948 között 60 millió fontot költött Görögországra.

A „Dolgozó Nő”

januári száma Népköztársaságunk évfordulóját ünnepli. Hazánk életének sorodó eseményével Nagy István vezércikke foglalkozik. Erdélyi László a nemzetiségi kérdésről ír cikket. A Magyar Népi Szövetség negyedik országos kongresszusáról Asztalos Ágnes színes riportja számol be. A második nemzetközi nő-kongresszus jelentőségéről kongresszusi kiküldött irását olvashatjuk. Marton Lili adatok felsorolásával mutatja be azt a fejlődést, amelyet országunk asszonyai Népköztársaságunk egyéves fennállása alatt tettek. A prászmári posztógyár életéről, fejlődéséről Kovács András riportja számol be. Új foglalkozási ág nyílt meg a nők előtt, a rendőrnők otthonán Keresztes Róza vezet végig. A falurovat iradalmat, a falu egyéves fejlődését, a moldvai csángók életét, a falusi orvos küzdelmese munkáját eleveníti meg. Az anyák gyermekeik nevelésével kapcsolatos kérdésekre válaszol Hatschek Anni, a nevelési rovat vezetője. A „Dolgozó Nő” januári számát gazdag tartalom-rovatok egészítik ki, teszik teljessé.

— TIZ NAJON BELÜL EL KELL SZÁMOLNI A RUHÁZATI BONOJKAL. A megyei kereskedelmi igazgatóság mellett működő kereskedelmi ellenőrző szolgálat közli azokkal a cégekkel, amelyek annak ellenére, hogy felszólították, mindeztideig nem számoltak el a ruházati jegybcnökkel, hogy 10 napon belül annál is inkább számoljanak el azokkal, mert ellenkező esetben szabctázs címén eljárást indítanak ellenük.

— FELHÍVÁS A SEGÉD-APOLÓNOKHÓZ! A Román Népköztársaság Vörös Kereszt szolgálatának aradi fiókja felhívja a segédapolonókat, hogy jelentkezzenek a szervezet székhelyén, hogy beiratkozhasanak a január 15-én kezdődő II. évfolyamra.

— A HIVATASOS FOGASZOK SZERVEZETE közli tagjaival, hogy az elmúlt évi pénzügyi karnetek továbbra is érvényben maradnak, de nem használják a tavalyi bélyegeket, hanem 2 százalékos különleges bélyegeket alkalmaznak. A különleges bélyegek megjelenéséig a nyugtákat bélyeg nélkül kell a feleknek kiszolgáltatni, megjegyezve a másolatot, hogy a bélyegzést a vonatkozó különleges bélyeg megjelenésekor pótlólag eszközlik.

— AZ UFDR NEGYEDIK KÖRZETÉNEK VEZETŐSÉGE közli tagjaival és aktivistáival, hogy január 12-én szerda délután 4 órakor nagygyűlést tart a kerület székházában, Kálvin ucca 27. alatt. Kérjük a körzetbe tartozó uccabizottság tagjait is, hogy jelenjenek meg. A gyűlést művészi műsor követi.

A Pankotai Faipar államosított vállalat

Vásárol:

**1 drb 3 colos pompát
1 drb. 12 atm. lövettyüt (inzsektort)
Steinmüller-féle kazánhoz alkalmasat.**

Az ujaradi mozgó

**Grant kapitány
gyermekei**

filmet vetíti.

Fűtött terem

A R. M. P. egyik Megyei Bizottsága pártaktivájának verifikálása

(Megjelent a Scanteia 1317 számában)

A Román Munkáspárt aktivája verifikálási munkálatainak keretében különös jelentőségű a megyei bizottságok tagjainak verifikálása, ami egyben a fontos pártszervek munkájának verifikálása is. A megyei bizottságok tevékenységének vizsgálata a bírálat és önbírálat szellemében munkájuk megerősödéséhez, politikai-ideológiai színvonaluk emeléséhez, forradalmi éberségük fokozásához vezet.

Ezt teljességgel igazolta egyik erdélyi pártszervezet tagjainak verifikálási munkálata.

A Román Munkáspárt a szervezőténék legtöbb aktivistája igazolta; tudatában van életük ez eseménye fontosságának és komolyan készültek fel, hogy bolsevik önbírálat szellemében ismertessék tevékenységüket, bizalommal járulva a bizottság és a kollektívában helyet foglaló elvtársak elé. Öszintén beszéltek, rámutatva arra, hogyan dolgoztak, nem kerülték el a hibákat és hiányosságokat küzdelmeikben és munkájukban. Ugyanakkor taglalták más, a kollektívához tartozó elvtársak munkáját és a megyei bizottságét, mint vezetőszervét.

Egyik aktivista egyszerű szavakkal, szerényen elmesélte életét, munkáját, harcat. Felsorolta az összes feladatokat, amelyekkel a Párt 1944-től kezdve megbísta és közölte, hogy miként teljesítette a feladatokat. Bészelt a munka eredményeiről, de hangsúlyozta a hiányosságokat és hibákat, amelyek voltak. Minden egyes mondatból, minden kimondott szóból előtérbe került a becsületesség, határozott, szerény, forradalmi harc alakja, akit a Párt gonddal névelt a nagy felelősségű tisztségre.

— „Amikor az első szektor megszervezésével bíztak meg, — mondom — nem nagyon tudtam mi a teendőm. Voltak egyesek, akik kompromittáló ténykedésekbe akartak sodorni, hogy ezáltal a Pártot sújtásák. Ekkor kikértem néhány idősebb elvtárs tanácsát. Segítettek megint tanulnom a munka megszervezését, hogy óvakodjak a hibáktól és elhárítsam az akadályokat...”

— De még hiányosságaim voltak. Gondolatom egyszerűen szállt vagy tíz kérdés felé. Nem tudtam meglatni melyik a legfontosabb abban a pillanatban. Csak rövid idő óta sikerült rendet teremtenem gondolataim között... Nem dolgozom még eléggé határozottan politikai és ideológiai színvonalam emelése érdekében. Csak két marxista brosúrát olvastam három hónap alatt...”

Ezután arról beszélt, hogy miként működnek együtt a megyei bizottság többi tagjaival saját állásfoglalásáról az önbírálat, a bizottság munkájáról pedig a bírálat szellemében szólva. Elmondotta, hogy a munka nem megy kollektív módon. Ugy a különböző határozatok kidolgozásában, mint a kollektív összes tagjainak munkára való irányításában szektáriánus magatartást és a munka monopolizálására irányuló szándék vehető észre a megyei bizottság titkára részéről. Hasonlókép-

pen bürokrata magatartás is észlelhető szándék vehető észre a Megyei Bizottság tagjainak jövőképéről. Sokszor a határozatok nem az egész kollektívára megbeszélésből születnek, hogy a legjobb megoldást megtalálják. Így a megyei bizottság tagjai megszokták, hogy szolgai módon ügyek véghez a rendelkezéseket, néha anélkül, hogy meg lennének győződve azok szükségességéről és politikai helyességéről. Ebből számos hiba származott.

Ezután a bizottság tagjainak kérdéseit követték majd a kollektívában helyet foglaló elvtársaké és ezek kiértékelései asszál a munkával szemben, amellyel a Párt megbízta. Valamennyien jó pártagnak, határozott és hozzáértő aktivistának minősítették.

E viták után, a bolsevik önbírálat pozitív eredményeinek tudatában újból felszólalt és saját kezdeményezéséből rámutatott egy olyan gyengeségre, amelyről addig senki sem beszélt. Arról, hogy kényelmt szempontokból a megyei bizottságban nem bírálták teljes határozottsággal a megyei bizottság vezetőségnek és titkárnak munkáját, ami más hibákhoz vezetett. Ezeket adott pillanatban az osztályellenesség kihasználta. A megyei bizottság a vitákkal az élen gyakran nem ellenőrizte eléggé a hozott határozatok végrehajtását, az ellenőrzést nem mindig szervezette, gyakran csak szórványosan hajtották végre.

Következésképpen megállapítható, hogy az elvtárs bírálat és önbírálat jelentősen hozzásegítette a bizottságot ahhoz, hogy általános képet nyerjen a megyei bizottság életéről és módot nyújtott, hogy megerősítse munkáját.

Egy másik elvtárs, régi harcos az illegális idejéből tevékenysége folyamán nagy hozzáértést tanúsított a szektorok munkája megszervezésében, amivel a Párt megbízta.

Ott ahol rendezetlenséget és romokot talált a polgári nagybirtokos uralom és a háború következményeképpen, minden tudását és munkás takszerkossági szellemét latba vetette. Jó eredményeket érve el tevékenységével.

Egy értelmiség, aki a munkásosztály ügyéhez még 1944 augusztus 23. előtti csatlakozott, kitart lélekkel járult a bizottság elé és bizalommal nyilatkozott a bizottság iránt, bátran beszélt azokról az individuálistá ma-

radványokról, amelyek lelkiismeretében még nem számoltak fel.

Egy elvtársnő, egyszerű asszony, aki a takaréktüzhely mellett töltött el egy egész életet, rámutatott arra, mi késztette őt arra, hogy a Párt soraiba zárkózzék fel és hogyan látja nap-nap után egyre jobban, hogy a Párt a nők jogaiért és felemeléséért küzd. A három elvtárs bátran elmondotta hiányosságait és hibáit, beigazolvva, hogy áthátolta őket a bírálatnak és önbírálatnak az a szellem, amelyben a Párt a munka embereit neveli.

Egy másik elvtárs rámutatott arra, hogy a megyei bizottság büroja a lentől felfelé irányuló bírálatot nem támogatja és fejleszti, a helyszínen való ellenőrzést pedig nem alkalmazza következetesen. Nem hallgatta el saját személyi részvételét sem a hiányosságokban.

A verifikáló bizottság a vita során ellenséges elemet is kelezett. Karriarista érdekeit ravaszul álcázva, a munkásosztálytól teljesen idegen elemnek sikerült az elvtársak éberségét kijátszani, a Párt soraiba beférkőzni és a Román Munkáspárt megyei bizottság büroijában felelősségteljes tiszttal betölteni. Ott elhelyezkedve bürokratikus és szektáriánus módon dolgozott, elzárkózott a kollektíva elől, amelyet vezetett. Felelősségteljes munkára kompromittált és a munkásosztállyal szemben ellenséges elemeket javasolt. Hogy aljas ténykedéseiben, amelyekkel a munkásosztály érdekeit sújtotta, háborítatlanul működhessek, ez az üzér és minden gátlás nélküli karriarista a Megyei Bizottság Irodája elé tiszteségtelen és a pártvonallal ellentétes javaslatokat terjesztett, a melyekről azt állította, hogy kollektívája munkájának eredményei.

Igy sikerült a Megyei Bizottság büroját félrevezetni. Megvizsgálva, hogyan volt ez ilyen hosszú ideig lehetséges, a bizottság arra a megállapodásra jutott, hogy az ellenség eme ügynöke parancsoló módszert alkalmazott, elfojtva a bírálatot az általa vezetett szekcióban és ott fenyegetésekkel a félelem légkörét támasztotta. Olyan helyzetet teremtett, hogy a szűkebb ülésen senki sem mert bírálni. Meg kell mondanunk, hogy a munkásosztály eme ellensége a Megyei Bizottság éberségének hiánya következtében féltősködött be-

a Pártra és tartotta ott fenn magát, számos cselekedete pedig felderítetlen maradt a pártaktív verifikálásáig.

Milyen következtetést vontak le a Megyei Bizottság elvtársai? Megértették, hogy azért, mert nem dolgoztak eléggé kollektív módon, nem támogatják és fejlesztették kielégítően a bírálatot és önbírálatot a megyei bizottságban, — sikerült ennek az ellenségnek aljas játékát végrehajtania.

Súlyosan bírálandó, hogy a munkásosztálynak ez az ellensége tevékenységének vitájában, jóllehet a verifikáló üléseken csaknem valamennyi tettét napvilágra hozták, — a Megyei Bizottság nem minden tagja foglalt intrazigenus álláspontot. A kérdések, amelyeket feltettek és a Megyei Bizottság egyes tagjainak kiértékelései nem találtak közvetlenül célba. A kollektív éberség hiányát nem taglalták elegendő módon.

A Megyei Bizottság aktivistái elvi tanulásként megállapították, hogy a legjobb verifikálás úgy történik, hogy a párttagok naponkénti ténykedéseit analizálják. A kérdések és a viták központjában az elvtársaknak kollektívájukban, kifejtett működése állott, valamint állásfoglalásuk a belső pártdemokráciával szemben, és a bírálat és önbírálat, amellyel a problémákat tekintik.

Egyes elvtársak a Bizottság előtt rámutattak arra, hogy kezdetben rendkívül nehezségre esett nyugodtan és megértéssel fogadni a bírálatot. A Párt támogatásával elérték, hogy a bírálat és önbírálatot szemben kommunista álláspontot foglaljanak el. Ez megkímélte őket attól, hogy olyan hibákat megismételjenek, amelyeket ők maguktól nem vettek volna észre.

Mégis, akadt olyan önhitt elvtárs, aki még ma sem fogadja el a bírálatot. Megharagudott, elvörösödött, ideges lett és képtelen arra, hogy itélhezérjen, annak ellenére, hogy a hiba amelyért bírálatban részesítettek világos volt. Ilyen elemek, akik egyéni ambíciójukat és személyük érdekeit a munkásosztály érdekein felül helyezik, sokat kell dolgozniuk, hogy politikai és ideológiai színvonalukat felemelve méltónak bizonyuljanak a párt-tagság magas címére.

Mindennek ismételtén büszkélődtek, hogy a Pártaktív verifikálása a munka megerősítéséhez, az aktivisták politikai és ideológiai színvonalának emeléséhez és forradalmi éberségük fokozásához vezet.

N. RADULESCU

Ülést tartott hétfőn a Nagy Nemzetgyűlés

BUKAREST (Radof). A Nagy Nemzetgyűlés hétfőn délelőtt 10 órakor Constantin Parvulescu, a Nagy Nemzetgyűlés Irodájának elnöke elnökléssel ülést tartott. A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének tagjai, I. C. Parhon dr. tanárral az élen, Constantinescu Iasi, I. Niculescu, Maria Florea Ionescu voltak jelen. A miniszteri padosorokban Gh. Gheorghiu Dej első miniszterelnök helyettes, Vasile Luca pénzügyminiszter, Gh. Va-

silohi közoktatásügyi miniszter, T. Iordacheanu közmuvelőügyi miniszter, A. Bunaciu igazságügyminiszter foglalnak helyet.

Avram Bunaciu több, a Nagy Nem-

zetgyűlés Elnöksége által kiadott rendelet ratifikálására vonatkozó törvénytervezetet nyújtott be. Vita után a Nagy Nemzetgyűlés egyhangúlag ratifikálta a rendelkezést.

Kisiparosok, Szerdán 12-én d. u. 6 órakor a Kisiparos Szövetség helyiségében a vezetőség beszámol az új adóförvényekről és azoknak az alkalmazása a kisiparosokra vonatkozólag

Megállapították az új bérrendszert,

amely erőteljes ösztönzője lesz a termelés minőségi és mennyiségi növelésének. Négy szakmai kategóriában nyolc-nyolc fizetési osztályt tartalmaz az új egységes bérszerződési tervezet

BUKAREST. (Radot). Az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Bizottsága plenáris ülésének második napján Tiu Ioan, az Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottságának tagja megtette jelentését a fizetési problémákkal kapcsolatosan Chivu Stoica iparügyi miniszter helyett, aki ügyosztályánál volt elfoglalva.

Miután rámutatott a feladatokra, amelyek a munkásosztály előtt állnak az állami gazdasági terv teljesítése és teljesítése terén, hangoztatta azokat az alapelveket, amelyek az új fizetési rendszer alapját képezik.

Alapvető elvként hangsúlyozta, hogy az új fizetési rendszerben a teljesített munka mennyiségét és minőségét jutalmazták, tekintetbe véve a munkafeltételeket, a munka nehézségét, ártalmas voltát és általában a munka reális minőségét véve alapul.

Ez az új fizetési rendszer, ha szakértelműen alkalmazták, széleskörű lehetőségeket nyit meg a termelési erők fejlődésé számára.

Az új fizetési rendszer hatalmas serkentést felelt a munkások szakmai tudásának emelésére, a termelés növelésére, a termelékenység fokozására terén.

Először a legfontosabb iparágak számára kell biztosítani a munkásokat, a vállalatok legfontosabb részeiben.

A fizetés úgy a minősítési csoport által meghatározott fizetési tarifa szerint, ugyancsak időnormák alapján történik, amely utóbbiakat technikai módon állapítják meg a termelés növekedéséhez való viszonyt, munkaműszereket stb. tekintetbe véve.

Járulékok, szolgálati idő után stb. nem lesznek fizetés kiegészítő részei, hanem ezeket a társadalombiztosító adja új normák alapján.

Az új fizetési rendszer jellegzetessége négy tarifális csoport létezésén alapul, mindegyiknek nyolc kategóriája (fizetési osztálya) van.

A munkások beosztása e négy tarifális csoportban az illető vállalat szerint történik, amelyeknél a munkások dolgoznak.

A vállalatok ugyanis a négy csoport egyikébe tartoznak a következő meghatározások alapján: a vállalat jelentősége nemzetgazdasági szempontból, az illető vállalat iparága, a kérdéses vállalat, vagy vállalati egység milyen körülmények között dolgozik különböző munkahelyeken (magas hőfoknál, vagy ártalmas légkörben).

Minden egyes tarifális csoportnak nyolc kategóriája van, vagyis nyolc fizetési munkaosztálya. A munkások a csoportokban történő beosztásánál tekintetbe veszik a munka bonyolult voltát, a fizikai erőfeszítést, amelyet a munka elvégzése követel, a felelősséget, amelyet képvisel a munkát elvégzésé stb. ez minden egyes munkánál külön-külön történik. A nyolc minősítési csoportnak nyolc tarifa, vagyis nyolc fizetési skála felel meg.

Az összes minősítési és fizetési csoportok között reális távolságot — nemcsak látészolagosat — őriztek meg.

Tiu Ioan rámutatott arra, hogy az új fizetési rendszer bevezetésével egy időben intézkedések történtek a reális munkanormák és az akkordidők megállapítására, amelyeket technikai alapon állapítanak meg progresszív akkord bevezetésével. Ott, ahol a gazdasági érdekek megkívánják, hogy a nem termelő munkaerőt termelő munkaerővé változtassák, odairányítják a munkaerőket, amely üzemek munkaerőben hiányt szenvednek.

A szakszervezeteknek aktív részt kell venniük a beosztási munkálatokban és együtt kell működniük az adminisztratív szervekkel.

Az egyes iparágak sajátos mestersegei a következőképpen inkadrálódnak a négy fizetési osztályban:

ELSŐ CSOPORT: 1. Kohászati ipar, 2. Fémipar és bányászat, 3. Pértürelumipar és fűtés, termelés és feldolgozás, 4. A vasúti, légi és közúti, valamint vízi szállítványozási ipar bizonyos minősített árai (mozdonyvezés, fűtő nőtá stb.)

MÁSODIK CSOPORT: 1. Fémfeldolgozó ipar, 2. Vasúti, légi, közúti és vízi szállítványozási ipar, 3. Me-

tanáz ipar, 4. Kémiai ipar, 5. Elektrotechnikai ipar, 6. Cement ipar, 7. Cserző ipar, 8. Celluloze ipar, 9. Főző ipar, 10. Az üveg, kerámiai, kaucsuk, kőbánya, sókitermelési és grafikai ipar egyes, az egészségre ártalmas ágazatai.

HARMADIK CSOPORT: 1. Üvegipar, 2. Kerámiai ipar, 3. Kaucsuk ipar, 4. Kőfejtő ipar, 5. Só kitermelő ipar, 6. Grafikai ipar, 7. Erdőipar, erdőkitermelés, 8. Fafeldolgozó ipar, 9. Papíripar, 10. Cipőipar, 11. Textilipar, 12. Építőanyag ipar, 13. Telefonipar, 14. A cement és celuloze ipar bizonyos kategóriái, 15. A dohány és a gyufagyártás bizonyos, az egészségre káros csoportjai.

NÉGYES CSOPORT: 1. Élelmiszeri ipar, 2. Szesz ipar, 3. Ruházati ipar, 4. Dohánygyártó ipar. Valamely vállalatnak vagy termelési munkaegységnek az egyik csoportba történő sorolása nem jelenti azt, hogy az összes munkásai ebbe a csoportba kerülnek, hanem csak azok, akik az illető termelési ág sajátos előírásainak megfelelően.

Tiu ezután rámutatott arra, hogy a beosztást tarifáló és minősítő bizottságok végzik, mely bizottságok 5 személyből állnak: az igazgató, a főmérnök, a munkaszabályozó egység főnöke, a műhelyfőnök, amelynek egységében inkadrálnak, — ez utóbbi csak azoknál a munkásoknál vesz részt a bizottságban, amelyek hozzá tartoznak, — végül a vállalat üzemi bizottságának egy delegátusa.

Liuba Chisinevski, az Országos Szaktanács alelnöke ezután az új kollektív szerződésről tett jelentést, az állami iparra vonatkozóan.

A temesvári magyar színészek vendégjátéka január 11-én kedd este 8 órakor az aradi színházban

Botcsinálta doktor Moliere vigjátéka

Főszerepekben: Ladányi Imre, Zádor Böske, Temesvári Gitta, Majtényi Mária, Kolontay Tibor, Ladányiné, Dancsi Mihály, Szalay Zsigmond, Romvári Miklós és Tomán János

Apróhirdetés

Ugyeletes gyógyszerlárok:

Kedd: Victoria (CFR állomásnál), Weinmann (Trib, Dobra ucca), Palincas (Köztársaság útja, rendőrségi épület) Roka (Marasesti ucca), Tüdős (Miklóska).

ELADO hálószoba reklamierral. Tache Ionescu 1. ap. 7—b. 2—3 óra között.

HATSCHEK ARTHUR Ügynökség, Néphadeseg útja 17. — 750.000: központban üzletház; 600.000: nagykereset belvárosi; 350.000: magánház, összkomfortos; 300.000: tisztviselőtelepi magánvilla; 100 ezer: vátósházánál összkomfortos örökklakás. Hegyaljai szőlők, szőlőkeretek, gyümölcsösök külvárosban. 215

MINDENES leányt azonnalra keresek. Bohus palota, I. kapu, Lemelet, Dr. Schwartz. 240

TEIJESEN rossz szőnyeget, pokrócot magas áron vészek. Episcopul Radu 7, Guba. 155

JO MINŐSÉGŰ RÖVID ZONGORÁT. Ielhetőleg angol mehanikást bérbévennek. Cimeket a kiadóba kérek.

VILLANYMOTOR 0.6 HP eladó. Cuza Voda 38. 275

SINGER varrógéplábat megvételre keresek. Cimeket Reclamába, Eminescu 4. 276

MAGÁNHAZ két egymástól teljesen független kétszobás fürdőszobás komplett modern lakással, amelyeknek egyike, esetleg mindkettő márciusra elköltöztethető. eladó. Cím Reclamában.

SZÖVŐGÉP 5/60 jó állapotban eladó. Cím Reclamában, Eminescu 4. 278

JOMÁRKAJU rádiót megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek.

SZARAZ, emeletes rakettárhelyiség február 1-re kiadó. Balcescu 5.

ELADO jó állapotban lévő kis Singer csónakos varrógép. Barituu 21, ap. 8.

KOCSISNAK alkalmas józan ember felvétetik. „Elisabeta” szikvizgyár, Episcopul Radu 14. 242

ELVESZETT Forgó Stefan és Forgó Etelka élelmiszerjegye, semmisenek nyilváníjuk. 243

ZIS 6 hengeres fej nélkül, Ford 4 hengeres motor, bajuszos Ford teherautó, motor és gummik nélküli eladó. Sztarek, Macea, jud. Arad. 244

PETROLÉUM függőlámpákat bármilyen rossz állapotban is vészek. Telefon: 19-84. 245

PRIMA minőségű hátizsák eladó. Cím a kiadóban. 246

ARAGAZ tartályt vészek sürgősen. Ing. Buzna, Metianu ucca 14. I.

ELVESZETT Oroszi György B, Margareta C, Margareta D élelmiszerjegye, semmisenek nyilváníjuk.

A. E. G. hajtárázó sisakkal és fodrászlavor eladó. Gen. Praporgescu 25, Oanita Ioan. 249

JÓLFOZÓ mindenre kis mosást, vasalást vállal, állást keres. Metianu 2, házmeztérnél. 250

ELADÓ összkomfortos magánház nagy kerttel, Balasa 122. Érdeklődni Marasesti 23, emelet, ap. H.

JÓALLAPOTBAN lévő 4-es luxus Ford eladó. Köztársaság útja 76, I. em. ap. 1. 252

LAKKCSISZOLT kombinált szoba eladó. Spiru Gheorghe ucca 11a.

HALÓ, lőszőr párnákkal, garantált tiszta, modern konyha, 2-es Wertheim kassza, függönyök, ággyak, ró eladók. Lenin út 19, I. em. 10 ap. Braun-Dori, d. e. 10-től.

VESZEK használt fehérneműt, női és férfi ruhát, konyha edényeket. Cimeket a kiadóba. 255

BENZINMOTOR 6 HP eladó. Iosif Vulcan 1, lakatos műhely. 256

FÉRFI fehérnemű, mindenféle fehérnemű javítást vállal, olcsón házhoz megyek. Köztársaság útja 99, házfelügyelőnél. 257

200 LITERES vashordók eladók. Robu 6, ajtó 4. 258

MÜLLER Júlia élelmiszerjegye elvesztett. Semmisenek nyilvánítom. „6000” és „65” jellegre levél van a kiadóban. 260

JÓLFOZÓ mindenre bejárónó bizonyítvánnyal elhelyezkedné. Frimu 17b. portás. 261

KOMBINÁLT szoba, női kerékpár, rádió, háztartási cikkek. Eminescu 46, ap. 6, 1—3-ig. 262

UNDERWOOD asztali írógépet elcsérelném portabil gépért, esetleg eladnám. Ugyanott villanvarrógép és magas termetre való frakk eladó. Krausz, Arad, Petőfi u. 10.

MINDENES főzőnőt kis háztartáshoz Bukarestbe keres háztulajdonos, Petőfi ucca 10. 264

48 ÉVES egy-gyermekes özv. férfi, iparos, jelenleg gyári munkás házasság céljából hozzávaló korrekt utót keres. Életleirást fényképpel „Uj élet” jellegre a kiadóba.

JÓKARBAN lévő gyermekágy eladó. Simon Nicolae, Balcescu 2.

KIFOGASTALAN állapotban lévő versenykerékpár eladó. Megtekinthető Gyűjtőnél, Frimu 3. 267

JÓALLAPOTBAN lévő fehér konyhabútor eladó. Cap. Ignat 17, ap. 2. 268

ELVESZETT Vajkó Mihály és Vajkó Elina élelmiszerjegye, semmisenek nyilváníjuk. 269

BUICK teherautóalváz gummikkal. autóalkatrészek eladók. Köztársaság útja 102. 270

KOMBINÁLT szoba bútor, konyha, bicikli, villanyborotva készlet, fényképezőgép olcsó árban sürgősen eladó. Alex. Gavra 32. 271

SZÉP perzsabunda eladó. Lahovari ucca 45. 271

FÉRFI kerékpár eladó. Greceanu 4. FAESZTERGAPAD szalagfűrészes, forrasztó gép eladó. Cím a kiadóban. 272

MEGBIZHATÓ mindenest iratokkal 15-re keresek. Cím a kiadóban. 273

MINDENES állást vállal lakásért és kosztért. Cimeket a kiadóba kérek.

KIFOGASTALAN állapotban lévő 4 HP motor sürgősen eladó. D-na Balasa 116. 274

A Magyar Népi Szövetség új feladatai

Írta: **Kacsó Sándor**, a MNSz országos elnöke

A cikk megjelent a „Scântela” a RMP központi lapjának 1949. január 7-i számában.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának határozata a nemzeti kérdésben kivételes fontosságu a dolgozó román nép és az együttélő nemzetiségek dolgozó tömegei közös harca révén elért mélyen demokratikus eredmények megszilárdítására és továbbfejlesztésére, a Román Népköztársaságban élő dolgozók boldog jövőjének a kialakítására. Ma, amikor hazánkban a szocializmus alapjait építjük, amikor az osztályharc egyre élesebb formákat ölt, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának határozata a nemzeti kérdésben határozottan fejezi ki a szocializmus elkötelezettségét, megismeri a dolgozó nép politikai és erkölcsi egységét, a szocializmus építésének útját.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának határozata egyidőben jelent meg a Magyar Népi Szövetség IV. Országos Kongresszusának összülésével. A Magyar Népi Szövetség Kongresszusán résztvevő küldöttek hangsúlyozták azokat a nagyjelentőségű megvalósításokat, amelyek a nemzeti kérdésben a népi demokratikus rendszerünk a diadalmas Szovjet Hadsereg részéről történt felszabadításunk óta eltelt rövid idő alatt elért.

A kiküldöttek rámutattak arra a tagadhatatlan igazságra, hogy ezek a megvalósítások csak úgy váltak lehetségessé, hogy a munkásosztály kiragadta az államhatalmat a kizsákmányoló kezéből, valamint annak következtében hogy a Román Munkáspárt, népi demokráciánk vezető politikai ereje, szilárd elvszerűséggel és következetességgel alkalmazta Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításait a nemzeti kérdésben, a szocializmus országának egyszerű tapasztalatait és hazánk munkásosztályának harci tapasztalatait nyomán.

Népi demokratikus rendszerünk végetvetett mindenfajta faji és nemzeti megkülönböztetésnek, egyenlő jogokat biztosít az együttélő nemzetiségeknek és megteremtette az anyagi feltételeket ezeknek a jogoknak a gyakorlati megvalósításához. Az államosított üzemekben dolgozó román és magyar munkások például egyaránt felszabadultak a kizsákmányolás alól, a magyar dolgozó parasztság pedig egyenlően részesült a földharc reform juttatásaiból, a magyar és egyéb nemzetiségekhez tartozó gyermekek oktatása anyanyelvükön történik. A magyar nyelven megjelenő könyvek, folyóiratok és újságok, a számos művészeti és kulturális intézmény (Bolyai Tudományegyetem, Állami Magyar Színház, Állami Magyar Népopera, Állami Művészeti Intézet, anyanyelvi szakmai intézetek és iskolák) támogatást nyújtanak a dolgozó magyar népnek ahhoz hogy kulturáját fejlessze. Az államgépezetben a dolgozók kapnak helyet, nemzeti különbség nélkül, egyedül hozzáértésüket és a munkásosztály ügyéhez való odaadó magatartásukat véve alapul. Magyar nemzetiiségünkhöz tartozó dolgozók fontos szerepeket kaptak a Román Népköztársaság gazdasági, társadalmi és politikai életének vezetésében. Nemzetiségünk dolgozó képviselői vannak a

Nagy Nemzetgyűlésben és a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsában

Ezeket a beszédes tényeket, melyeket egy pillanatra sem feledhetünk, a magyar és román reakció, valamint az imperiális úgynökei ellen vívott kemény küzdelem árán értük el. E tények bizonyítják annak, hogy népi demokratikus rendszerünk miképpen értelmezi a nemzeti kérdés megoldását.

E tények bizalommal töltötték és töltik el a magyar nemzetiségű dolgozókat a népi demokratikus rendszer iránt, megerősítik egységüket, szolidaritásukat és testvériségüket a Román Népköztársaság dolgozóival, a szocializmus építéséért vívott közös küzdelemben.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának határozata a nemzeti kérdésben hangsúlyozza azt a történelmi igazságot, hogy a kapitalizmusról a szocializmusra való áttérés időszakában, amikor az osztályharc egyre élesebb formákat ölt, az osztályellenesség rendkívül veszélyes fegyvert, a polgári nacionalizmus fegyverét használja, abban a kétségbeesett törekvésben, hogy megállítsa a dolgozó népet a szocializmus felé való haladását. Ezért rendkívül súlyos hiba volna, ha sorainkban, a magyar nemzetiségű dolgozók sorában, az önmegnyugtatás érzése alakulna ki, amely gyengítené éberségünket és megkönnyítené az osztályellenesség számára a nacionalista izgatás lehetőségét.

A határozat éles fényt vet a polgári nacionalizmus különböző megnyilvánulásai formáira, magyar nemzetiségünk sorában.

A polgári nacionalizmus egyik legfőbb és legállokabb jellemzői formája az egy nemzetiséghez tartozó kizsákmányolók és dolgozók közötti osztályharc tagadása. A magyar reakció megkísérli, hogy az osztályharcot, a kizsákmányolás és kizsákmányolók elleni harcot, demokratikus fejlődésünk háttérjévé, „testvérharcokká” tüntesse fel és arra törekszik, hogy felújítsa az ugynevezett „nemzeti egység” csalárd jelszavát. A kizsákmányoló osztályok képviselői ezen a részen vissza akarják szerezni magyar „testvéreik” kizsákmányolásának lehetőségét, elhalasztva azt hogy éppen az osztályharc mindenfajta elnyomás és kizsákmányolás megszüntetése vezethet a testvérharc felszámolásához. A „nemzeti egység” álarca alatt a külföldi imperiális államok által kiiktatott magyar reakció megkísérli, hogy gyengítse és megbontsa a román és magyar munkások harci egységét a kizsákmányolók elleni harcban.

Eznek a veszélyes mesterkedésnek a leleplezése szervezetünk számára rendkívül fontos feladat. Különös figyelemmel kell a falu felé fordulnunk, ahová ezek a romboló hatások könnyebben behatolnak. Fel kell világosítanunk a dolgozó parasztságot, mi rejtezik az elvtelen „nemzeti egység” és a „testvérek” közötti megbokkolt és álarca alatt; le kell lepleznünk azokat, akik ezeket az ellenséges jelszavakat terjesztik, a földesurakat, akik, amikor még tehetők, egyforma kíméletlenséggel zsákmányolták ki a román és magyar munkást. Meg kell erősítenünk a román és magyar dolgozó harci egységét, a román és magyar dolgozó parasztság testvériségét és így szét kell zúznunk az osztályellenesség mesterkedéseit. Falun ezen a téren példát mutatnak azok a falvak, ahol a román és magyar dolgozó pa-

rasztok testvériségen összefogva a kizsákmányolók elleni harcban, átvették a szövetkezetek vezetését. Ezekben a falvakban a román és magyar dolgozó parasztok vezette közös szövetkezetek a dolgozó nép valóságos nevelő iskolái lettek nemzetiségi különbség nélkül.

Nem mehetünk el a nacionalizmus különböző megnyilvánulásai mellett kulturális életünkben sem. Egyes kulturális intézményeinkben, sőt egyes iskoláinkban is tapasztalható a nemzeti kulturánkkal és művészetünkkel kapcsolatos nemzeti feltápláltságot irányszava, amely a román nép kulturájával szemben való elkülönüléshez és elszigetelődéshez vezet. Ez a mesterkedés is a reakció fegyvertárából való. Nemcsak fenyegeti nemzeti kulturánkat, hanem alapjában ezt célozza, hogy alássa a dolgozók egységét és osztályöntudatát, azt, amely legyőzhetetlenné teszi és megőrzeti a kizsákmányolókat. Ide tartoznak azok az irányzatok is, amelyek megkísérlik elkenni az egyes nemzetiségekben belülről az osztályelleneseket és amelyek nem látják azt, ami közelebb hozza és egyesíti a dolgozó rétegeket, hanem csak azt, ami elválasztja őket.

Intézményeinkbe, tantestületünkbe fokozottabb mértékben kell bevinnünk a haladásért folyó harc szellemét, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának szellemét, a román és magyar dolgozók testvériségének a szellemét. Nemzeti munkánknak új mélységesen demokratikus tartalmat kell adnunk. Dolgozó magyar tömegekben lángra kell lobnantanunk a Román Népköztársaság iránti szeretetet, ki kell váltanunk és fejlesztanunk a Román Népköztársaság gazdasági tervének megvalósításáért folyó munka lendületét, a szocializmusnak hazánkban való építéséért. Magyar munkásainkat minden erőnkkel mozgósítanunk kell a szocialista munkaversenyekre, amelyek mellett, hogy legfőbb eszköz a termelés növelésének és a munka termelékenysége emelésének. Ugyanakkor a dolgozók testvériségének is a legjobb iskolái.

Hazánkban követnünk kell a Szovjetunió nagyvívű példáját, a szocializmus nagy házájának példáját, az első országát a világon, ahol a marx-leninista tanak alapján végérvényesen és igazságszerűen oldották meg a nemzeti kérdést. A Szovjetunió iránti szeretett napról-napra, óráról-órára szilárdabbá kell tennünk. Azt a bűnös szovjetellenes propagandát, amelyet az imperiális körök a Vatikán úgynökei útján terjesztenek a leguntároltabbban kell lelepleznünk és meg kell semmisítenünk, azoknak a csodálatos eredményeknek a népszerűsítése révén, amelyeket a szovjet népek nagy családja elért.

Feladatok eredményes elvégzéséhez, ahhoz, hogy a dolgozó nép közös harca eredményes legyen, növelnünk kell dolgozó tömegeinknek szeretetét és bizalmát a Román Munkáspárt iránt, amely a mindenfajta elnyomás és kizsákmányolás elleni harc vezetője és népi rendszerünk vezető ereje a legelgőgöttebb falvakban is ismertté kell tennünk, meg kell mutatnunk minden dolgozó magyar előtt, rá kell mutatnunk arra a helyes politikára, amelyet a Román Munkáspárt vezet a nemzeti kérdésben, amely a nagy marxista-leninista tanokból fakad és amely szerint „a nemzeti kérdés megoldása természeténél fogva a kapitalista kizsákmányolás megszüntetésének” és „a nemzetiségek teljes

egyenjóságának megvalósításán kívül a proletárium nem szüntetheti meg az embernek ember által való kihasználását.”

Az osztályharc vonalán mozgó sítanunk kell a legnagyobb dolgoló magyar tömegeinket szétválasztva a kapitalista elemek minden nyílt vagy burkolt nacionalista provokálását, amellyel gyengíteni akarja a dolgozó román és magyar tömegek egységét.

Ez szervezetünk mai mindennapi főfeladata. A Magyar Népi Szövetségnek tehát minden erejével mozgósítania kell a magyar nemzetiségű dolgozókat a Román Népköztársaság gazdasági tervének a kitűzött idő előtt való megvalósítására és továbbfejlesztésére. A Román Népköztársaság gazdasági terve az együttélő nemzetiségek dolgozóit előtt újabb lehetőséget nyit meg, ahhoz, hogy a Román Népköztársaság iránti ragaszkodásukat bebizonyítsák és tényekkel támaszják alá ama elhatározásukat, hogy együtt harcolnak és együtt dolgoznak az egész dolgozó népkel a szocializmus építéséért.

A magyar nemzetiségű dolgozók osztályöntudatának emelésén, politikai és ideológiai felvértesésén, éberségének a magyar burzsoázia és a Vatikán úgynökeinek nacionalista mesterkedésével szemben való állandó fokozásán, lankadatlanul munkálkodva, erősítjük a munkásosztály harci egységét, amely a Román Népköztársaságban a szocializmus győzelmének záloga.

M. N. Sz.

A TANÜGYI BIZOTTSÁG ülése a továbbképző tanfolyam miatt a jövőben nem a meghirdetett csütörtöki napokon lesz. A legközelebbi tanügyi bizottság üléset folyó hó 26-án szerdán délután 6 órakor tartja.

A Magyar Népi Szövetség felhívja az alant megnevezetteket, hogy saját érdekében mielőbb jelentkezzenek a CASBI-nál: Lovasi József és neje Stefan O. Iosif ucca 6.; Ragó Adalbert Stefan O. Iosif ucca 23.; Sastofka Ioan és neje Ivreanu ucca 43-e.; Pintó János Ivreanu ucca 43-d.; Szabó Lajos Lohovari ucca 31-53.; Polacsek József és neje C. Lencuta ucca 40.; Erdélyi Mihály C. Lencuta ucca 46.; Takács János és neje Libertatii ucca 28.; Mészáros István és neje Livezilor ucca 4.; Csiky István Livezilor 43.; Mészárosi Emil Ziaristul Luca ucca 7.; Haidu Andrásné Oituz ucca 116.; Nvári Sándor Ziaristul Luca ucca 21.; Szanda Mihály V. Lucaci ucca 6.; Imre Elemér Ziaristul Luca ucca 9.

Az alant említettek jelentkezzenek, hogy aláírják a jegyzőkönyvet és megkaphassák javaikat: Agocs Traian Argesului ucca 7.; Ionescu Géza Bogdan Voevod ucca 55.; Barza István Seceriu ucca 13.; Ciocan István T. Giontea ucca 16.; Nádudvari Lajos és neje Dionisie ucca 11.; Braun János Nicu Filiposeu ucca 26.; Munteanu Maria Gloriei ucca 17.; Kovács András és Erzsébet Grozavescu ucca 18.; Csokán Péter és neje I. Gomin ucca 8.; Ruib. P. Ionescu Adalbert Cal. Saguna 35.; Serban Ioan Bonaparte ucca 4.; Sambian Gheorghe Consil. Sindic. Jud. Arad (Megyei Szaktanács); Wenczel Paula Oituz ucca 26.

Zsarolásra akarja felhasználni az amerikai monopoltőke a kuomintang kormány szorult helyzetét

A finánciókések kétségbeesett kísérlete kínai helyzetük megőrzésére

SANGHAI (Rador). Jólétesült sanghaji külföldi körök rámulatnak arra, hogy az Egyesült Államok kormánya a Kuomintang kritikus helyzetét saját terjeszkedő céljaira kívánja felhasználni.

Az Egyesült Államok kínai képviselői új követelésekkel lépnek fel a Kínának nyújtandó újabb amerikai segítség ellenében.

Az Egyesült Államok elsősorban a Vangse folyam vízútjának megnyí-

tasát követeli az USA kereskedelmi és hadiflottája számára, a hajózás korlátozása nélkül. Ez az Egyesült Államok ellenőrzését jelenben az életfontosságú vidékkel kapcsolatosan, ugyanakkor Kína szuverenitásának megsértését is jelenti.

Az USA másodsorban Formosa szigetének közös amerikai-kínai tengerészeti támaszponttá való átalakítását kívánja.

Külföldi politikai körök véleménye szerint a törvénytelen amerikai kö-

vetelések teljesítése sem mentheti meg a bukásra ítélt Koumingtang rendszert.

Az Egyesült Államok újabb követeléseit úgy jellemzik Sanghainban, mint a Wall Street finánciókéseknek kétségbeesett kísérletét, hogy Kínában elfoglalt pozíciójukat megtarthatassák,

még Kína szuverenitásának megsértése árán is és felakarják áldozni a kínai nép nemzeti érdekeit.

Korea dolgozó népe köszönetét fejezi ki Sztálin vezértábornagynak és a Szovjetunió kormányának Észak-Korea felszabadításáért

TOKIÓ (Rador). A Japánban élő koreai állampolgárok ligájának küldötsége, amelyet Hion Yun elnök vezetett, látogatást tett a szövetséges ellenőrzőbizottság szovjet képviselőjénél.

A küldötség Sztálin vezértábornagynak címzett levelet nyújtott át, amelyben a koreai állampol-

gárok köszönetüket fejezik ki Sztálin vezértábornagynak és a szovjet kormány iránt Koreának a japán iga alól való felszabadításáért, valamint a szovjet csapatoknak visszavonásáért és azért, mert megadták Koreának a függetlenséget. A levél rámutat arra

is, hogy Dél-Korea még nem független, mert az amerikaiak visszatartották, hogy visszavonják csapataikat.

A koreai küldötség vezetője ezután annak a reményének adott kifejezést, hogy a szovjet nép és a koreai nép közötti szoros együttműködés még jobban elmélyül.

Toscana vidékén a sztrájkoló mezőgazdasági munkások megszállták a földesurak és az egyházak birtokait

Bolognában a rendőrség megtámadta a tüntető munkásokat 30 dolgozó megsebesült

ROMA. Olaszországban tovább tart a mezőgazdasági munkások sztrájkja. Bari környéki nagybirtokosok teljesítették a mezőgazdasági munkások követeléseit, de a dolgozók még nem vettek fel a munkát, mert a követelések teljesítését kiakarják harcolni a más

vidéken sztrájkoló mezőgazdasági munkásokra is.

Toscana vidékén a sztrájkoló mezőgazdasági munkások megszállták a földesurak és az egyházak birtokait. Bolognában a munkások tiltakozó gyűlést tartottak.

A rendőrség megtámadta a munká-

sokat, 30 dolgozó megsebesült. A gyűlés után tüntetőfelvonulás volt. A felvonuló tömegbe teljes sebességgel belerohant egy rendőrségi tchergépkocsi,

10 munkás és a gyűlésen felszólt két demokrata szenátor megsebesült.

Howard Fast ismert amerikai író figyelmeztette a kanadaiakat, hogy örködjenek éberén politikai és egyéni jogaik védelmében

TORONTO. (Rador). Howard Fast ismert amerikai író, akit több hónapi fogság után most engedtek szabadon, mert az úgynevezett „Amerikaellenes tevékenységet vizsgáló bizottság” munkájával kapcsolatban többhavi szabadságvesztésre ítélték, felszólt egy tömeggyűlésen. Az író a polgári szabadságjo-

gokról beszélt és felhívta a kanadaiakat: örködjenek éberén a politikai és egyéni jogaik védelmében.

Ugyancsak az ülésen kellett volna felszólalnia William Pattersonnak is, aki a négynek egyenlőségűségért folytatott hadjárat egyik élharcosa,

Patterson azonban nem kapott beutazási engedélyt Kanadába.

A gyűlésen egyébként határozati javaslatot fogadtak el, amelynek értelmében követelik annak a 70 kanadai tengerésznek szabadonbocsátását, akiket még márciusban vetettek börtönbe.

Még sem olyan mintaszerű az olasz-francia „mintaegyütműködési egyezmény”

RÓMA. (Rador). A francia-olasz vámunió egyezménye, amelyet másfél évig dolgoztak ki francia és olasz szakértők, az amerikai külügyi hivatal jelentése szerint „minta együttműködési egyezmény” jellegű lesz a marshallizált országok számára.

Az egyezmény azonban úgy látszik, mégsem olyan „mintaszerű”, ezt igazolja a *Messagiero* című lap cikke, amely rámutat arra, hogy az olasz-francia vegyes bizottság jelentése alapján a

vámunió egyezmény nem valószínűsíthető meg.

Franciaország ugyanis — írja az olasz lap — a „vámunió” segítségével olyan előnyöket akar szerezni, amelyek „egyezmények útján semmi esetre sem érhetők el”.

A Rhodos szigetén holnap kezdődnek Izrael és Egyiptom között a béketárgyalások

TEL-AVIV. (Rador). Az „Izrael hangja” rádióállomás jelentése szerint Bunche dr. az UNO közvetítője közölte Izrael állam kormányával, hogy az egyiptomi kormány elfogadta a béketárgyalásokra vonatkozó meghívást. A béketárgyalások január 12-én szeddán kezdődnek Rhodos szigetén. A „Hagana” szövívője kijelentette, hogy a legutolsó 24 órában minden frontszakaszon nyugalom uralkodott.

A kínai néphadsereg Nankingtól északra megszemmisített egy 130 ezer főből álló kuomintang csapatot

UJ KINA. (Rador). Nankingtól északra a kínai felszabadító néphadsereg megsemmisített egy 130 ezer emberből álló kuomintang hadsereget. A megsemmisített csapatok között volt a 2., 13. és a 16. kuomintang hadsereg-csoport.

Marshall lemondása és Truman beszéde az USA kül- és belpolitikai válságát bizonyítja — írja az „Unita” római lap

RÓMA. Az „UNITA” című olasz lap megállapítja, hogy Marshall USA külügyminiszter lemondása, valamint Truman elnök beszéde mind az Egyesült Államok kül- és belpolitikai válságát bizonyítja.

Rádió műsor:

KEDD, január 11

BUKAREST. 13: A belcanto zene. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Costica Dinicu zenekara. — 14: Hírek. — 18: Max Höngsberg zenekara. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádiógyűlem. — 19.45: Népecékek. — Hírek. — 20.15: Victor Ivanescu énekel. — 20.30: Színházi est. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Román népdalok. — 22: Hírek románul, majd oroszul. 22.30: Beethoven szonátáiból. — 23: A legszebb kerengők. (Hanglemézek.)

BUDAPEST. 13: Hírek. — 13.15: Déli hangverseny. — 14: Elbeszélés. 14.20: A háziegyüttes játszik. — 15.30: Ifjúsági énekkorok. — 17: Tücsökök és feltalálók. — 17.20: Orgonazene. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.30: Szív küldi szívnek. — 19.15: Harmónika. — 20: Szóalkotató művészek. — 21: Hírek. — 21.35: Filmdalok lemezek. — 21.45: Rádiójáték előadása: „A folyó varázsa”. — 23.25: Magyar nők. — 24: Zenekari művek lemezek.

Művelődés

„Az idő szárnya soha nem árnyékolja be a költő vonásait...”

Eugen Jebeleanu cikke Petőfiről a Flacăra legutóbbi számában

A „Flacăra”, a Művészszakszervezeti Szövetség hatilapjának legutóbbi száma figyelemreméltó cikket közöl Eugen Jebeleanu, az ismert író tollából Petőfiről, a magyar költő-géniuszról. Cikkében Jebeleanu többek között a következő érdekes megállapításokat teszi:

„Január 1-én volt 126 éve annak, hogy Petőfi Sándor született. A nagy magyar lángész költészetében megvívott harc példája követendő mindannyiunk számára.

Mi is valójában egy harcos költő?

Petőfi Sándor megmutatta nekünk.

Harcos költő az, aki egész életét a népnek áldozza, aki fenntartás nélkül szolgálja a nép ügyét, akinek számára a költészet a legalkalmasabb eszköz, hogy szolgálja a népet és akinek, végeredményében nép és költészet azonosak.

A lantos huszonhat esztendőskorában bekövetkezett halála, a csataterm, hősi megpecsételése egy következetes életnek, amelyet egyetlen pillanatra sem változtatott, vagy ingatott meg semmi.

Hogy harcos költő legyél, oly szeretetet kell érezned a nép iránt, hogy — ha kell — képes legyél feláldoznod magad érte. Petőfi egész élete és halála is, egyetlen harc volt a szabadság kivívásáért. Azonban nem romantikus „költői” harc, hanem a legkövetkezetesebb harc, amelyben minden ütés, minden költemény a leghatékonyabb volt.

Jebeleanu ezután Petőfi költészetét analizálja. Rámutat arra, hogy a költő a negyvennyolcas forradalom mindennemű megmozdulását, minden epizódját, minden népi és társadalmi követelményét értékesítette alkotóművészetében. Oly megrázó erővel, oly magasrendű költői eszközökkel, de egyben oly dialektikus látókörrel ír a költő, mintha már áthatotta volna „avant la lettre”, az Engels által kifejezésre jutott igazság, a felismerések összefüggéséről.

„Petőfi Sándor költészténnek mindenkor hangsúlya van, lángoló, vagy mélységgel rendelkező, de mindenkor politikus, mindenkor a közvetlen valóságok összefüggésével rendelkező”.

Miután idézi a költő látóköri erejét megnyilvánulásait, Jebeleanu így fejezi be cikkét:

„A forradalom hatalmas ereje a jövőt jelenné változtatja.

Hasonló erőt képvisel a forradalmi tartalmú költészet is, az a költészet, amely a forradalom szolgálatában maga is forradalmasodik. Ez a költészet megmutatja világosan a

jövőt és megértetik velünk a múltat is egész mélységében. És ez a költészet azt is jelenti, hogy az idő szárnya soha nem árnyékolja be a költő vonásait...”

Zeneművészeti egyetem létesült Kievvben

A kievi állami filharmonikus zenekar mellett nemrég zeneművészeti egyetemet létesítettek.

Az első előadást az egyetemen Heiligo segédtanár tartotta. „A zeneművészet szerepe az ifjúság ideológiai nevelésében” címmel.

Az előadás zenei illusztrációját az ukrán szimfonikus zenekar hangversenye nyújtotta. Ennek során Beethoven, Csáikovszki és más klasszikus műveket mutattak be.

A hangverseny után a hallga-

tók különböző kérdéseket tettek fel, majd előadták igényeiket a jövőben megtartandó előadások anyagával kapcsolatban.

Az első értekezletet további hangversenyekkel egybekapcsolva értekezletek követik. A műsoron szimfoniák, hangversenydarabok, operazene, stb. szerepelnek.

Ezeket a hangversenyekkel egybekapcsolva értekezleteken Ukrajna legkiválóbb zenei kollektívái működnek közre.

Corneliu Gheorghiu bukaresti zongoraművész

közreműködik a filharmonikusok pénteki hangversenyén

Boboc Nicolae karnagy vezetésével napok óta folynak a filharmonikusok próbái. A zenekar nagy lelkesedéssel és gonddal készül a január 14-iki, pénteki hangversenyre, amely igen színvonalasnak ígérkezik. Első ízben vezényli a zenekart Boboc Nicolae fiatal, tehetséges karnagy, akinek, mint első komoly aradi bemutakozását érdeklődéssel és sok bizakodással várja a zenekedvelő közönség.

Külön érdekessége a hangversenynek az, hogy

közreműködik Corneliu Gheorghiu, a kiváló tehetségű bukaresti zongoraművész, aki Mozart D-dur zongorahangversenyét játssza zene-kari kísérettel.

A műsoron Beethoven I. szimfóniája, Mozart „Kis éjszakai muzsika” és Boboc Nicolae roman szvitje szerepel.

Botcsinálta doktor

a temesvári magyar színészek vendégszínházával

A temesvári színészek ma, kedd este 8 órai kezdettel vendégszerepelnek az aradi színházban, ahol Molière egyik legragyogóbb színművét, a Botcsinálta doktort mutatják be. A főszerepeket Ladányi Imre, Zádor Böske, Temesvári Gitta, Majtényi Mária, Kolontay Tibor, Ladányiné, Danosi Mihály, Szalay Zsigmond, Romvári Miklós és Tomán János alakítják. A temesvári magyar színészek vendégszínház iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg.

A „Madarász” a bukaresti Alhambra előadásában

A bukaresti Alhambra ragyogó kiállításban korszerűen mutatja be Zoller világhírű operettjét, a Madarászt. A bukaresti operett-társulat január 23-án — vidéki körúti során — Aradon is bemutatja az operettet, Ion Dacian neves fővárosi énekeszínésszel a főszerepben.

Orvosok és gyógyszerészek

kollegiuma

elköltözött

Moise Nicoara-tér 3 sz. alá

Film

A balti képviselő

(Szovjet filmbemutató a Popular mozgóban)

Az októberi forradalom hősi époszáinak egy mozaikja, a film. De ezen a kis darabkán keresztül, mint villám fényénél, élesen rajzolódik ki a pétervári munkásság, a balti tengerész-forradalmárok hősi harca és egy öreg tudós állásfoglalása és gerinces magatartása, a népet felszabadító forradalom és annak bolshevik vezetői iránt. Polezsájev, a cambridgei egyetem hajdani tanítványa, a nagy Newton barátja, maga is vérbeli természetű tudós. Az ősz testben már roskadozó, de lélekben ifjú tudós 75-ik születésnapját ünnepli, az élelmszerítérek lelkiismeretlen „taktikázása” miatt éhez a Péterváron. Feész életét a természet titkainak és törvényeinek tanulmányozására fordította. Megfigyeléseiről vastag könyvbe való anyagot ír és mint élete munkájának gyümölcset, az emberiség hasznára, könyvbe akarja kivomtatni. A cári uralom azonban 7 évig akadályozza az öreg tudós — a növénytan terén — „forradalmi” újításokat tartalmazó könyvének kivomtatását. Közben jön a forradalom és a könyv kivomtatása végre a helyes úton révén lehetővé válik. Az ellenforradalmárok vereségi hadában megnövekedett a veszharang. Polezsájev „eladta magát” a bolshevikeknek!... Polezsájev szavallagvult!... Fezik régi tanítványa, aki 15 évig élt mellett, elhagyta. Az ellenforradalmárok befolyása alá került diákok bojkotálják az ősz tudóst. De a megárgagvott tudósnak új barátai és tanítványai akadnak.

Egyik — nyolc évi szibériai száműzetéséből visszatérő tanítványa a többiek a vörös balti hajóhad tengerészei, akik erőszéges esziasúkkal és ösztönükkel megérzik, hogy az öreg tudós az ő barátjuk. Szeretettelükbe fogadják és mevválástiak a „vörös balti-tengerészek képviselőjének”. Ma szobor bndati Leningrádon, hogy élt a Polezsájev tudósi okozs bírdó... aki a tudományt a népszelváltatásba állította! (— ii —)

A színház műsora:

Kedd 8 óraker: Botcsinálta doktor. Molière vigáték (A temesvári magyar színészek vendégszínház).

Szerda 7 óraker: „Elveszett levél”.

Csütörtök 7 óraker „Finonónap.”

Péntek: szünet.

Szombat fél 4 óraker: „Elveszett levél”, 7 óraker: „Tegnap születtem.”

Vasárnap fél 4 óraker: „Elveszett levél”, 7 óraker: „Tegnap születtem.”

Corso-mozgó

Minden Vasárnap délelőtt 11-30 kor matiné

Szerdától, e hó 12-től kezdődően párhallan sikerű francia film

MARIE MARTINE

Főszerepben: Renee Saint Cyr, Jules Berry

Előadások kezdete:

Corso: 3, 5, 7, 9

Victoria: 3:30, 5:30, 7:30, 9:30

A nép bosszúja

I. A tenger titkai II. Kaspi tenger

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker

Ma premier!

A balti képviselő

A szovjet filmgvártás hatalmas alkotása

N. Csereaszov és M. Domaseva a főszerepben

Uránia

Telefon:

12-32

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker

Hó nap premier! A cseh-szlóvak filmek legújabb slágere

Emberek a határnál

A telepepek zalmakkal felített élete

Főszerepben Jarmila Kurandova

J. O. Martin

Ma utoljára Az élet nevében!

A legmodernebb mezőgazdaságot honosítják meg Pamir magas fensikjain

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tudzsikisztáni fiókja most fejzte be a köztársaság területének geobotanikus számbavételét. A tudósok által összegyűjtött anyagot nagy sikerrel alkalmazzák Tadzsiszisztán mezőgazdaságának fejlesztésében.

Az 1948. évi botanikus csoportosítás során megállapították, hogy Tadzsiszisztán növényvilága több, mint 5000 fajta növényt számlál.

A köztársaságban a Pamir-vidéken található azok a fensikok, amelyeket „A világ teteje”, vagy „Bánatos pusztá” címmel ismer a nép. Tadzsiszisztánban ezenkívül vannak forróéghajlati körzeti és diótermő erdők.

A Tudományos Akadémia tudzsikisztáni fiókjának kutatása alap

ján elkészítik egész Középázsia geobotanikus térképét és befejezik a háború alatt megkezdett „Tadzsiszisztán növényvilága” című hatalmas munkát.

A Tudományos Akadémia fiókjának botanikus intézete jelenleg azon dolgozik, hogy a Pamir-fensik keleti részein meghonosítsák a szőlő, gyümölcsfa, vetyemény és takarmánynövény ültetvényeket.

A micurini tanok alapján tenyésztett csemeték tizezreit szállítják a pamiri kolhozoknak.

1949-ben, Tadzsiszisztán biológiai intézetei aktív munkába kezdenek, hogy Pamir nyugati részein is megoldják a mezőgazdaság bonyolult kérdéseit.

A nő helyzete a múlt ényomaiában és a ma szociális társadalmában

Lica Paulescu előadása az ARLUS aradi székházában

Szombat délután az ARLUS aradi fiókjának tanulmányi körében a már hetekkel megkezdett előadásorozat keretében Paulescu Lica igazgatónő tartott érdekes előadást a szovjet nőről. Az előadáson megjelent szépszámú közönség előtt — amelynek jelentős része nőkből tevődött össze — az előadó előadásának első részében a nők elnyomásának kezdetére mutatott rá, hangsúlyozva, hogy a nők elnyomása egyidejűleg fejlődött ki az osztálynyomással.

A primitív társadalom nem ismerte a nő alsóbbrendűségét, mert termelőeszközök hiányában a nő a férfivel együtt aktív tényezője volt az életlehetőségekért vívott harcnak és a családban egyenlő jogú volt a férfivel. Ezzel szemben

a polgári társadalom ideológiája azt igyekezett bizonyítani, hogy a nő és férfi közötti különbséget, a természet teremtette meg, amely alacsonyabbrendűvé alkotta a nőt. Erre azért volt szüksége a kapitalista társadalomnak, mert ezáltal nagyobb mértékben használhatta ki a nőt és ugyanakkor távoltarthatta a jogokért folytatott harcotól.

Igy van ez ma is az amerikai imperialista államokban és a többi kapitalista országokban. Az amerikai Egyesült Államokban például a magasabbfokú iskolai oktatásban a nők a tanulók összátszámának csak 50 százalékát teszik ki.

Még nehezebb a színesbőrű nők helyzete, akik háromszoros elnyomást szenvednek: először mint nők, másodszor mint munkások és harmadszor mint színesbőrűek. Ennél is rosszabb a gyarmati népek nőinek sorsa, akik nyomorban, kizsákmányolásban és prostitúcióba süllyedve tengetik életüket.

Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanai bebizonyították azt, hogy a női kérdés szorosan összefügg az osztályharc kérdésével és e nélkül lehetetlen megoldani. A Szovjetunióban a női kérdést maradéktalanul megoldották — ez

annak tudható be, hogy teljes egészében megváltozott a társadalmi rendszer és megszűnt az embernek ember által való kizsákmányolása, tehát ezek szerint megszűnt a nők kizsákmányolása és ezzel alacsonyabbrendűsége is.

A szovjet nők a Nagy Októberi Forradalomban együtt harcoltak jogukért a férfival. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja nagy súlyt helyezett a nőkérdés megoldására és mozgósította a nőket a harcban és munkában.

Soraikból új ipari, mezőgazdasági és értelmiségi káderek emelt ki, akik szorosan a Párt köré tömörülve annak irányításával és támogatásával kivették részüket a harc és munka minden szakaszából.

A nők a harcban és munkában a férfiak hatalmas tartalékává váltak. Ott láthatjuk a szovjet nőket a munka minden megnyilvánulásában. Számos női ipari, mezőgazdasági és értelmiségi munkás hirdeti a szovjet nő egyenjogúságát.

Végül ott látjuk a szovjet nőt a Nagy Honvédő Háborúban is fegyverrel a kézben küzdve a szocialista hazáért és jogaiért.

Paulescu Lica előadása végén hangsúlyozta, hogy országunk demokrátiás női társadalmában a Román Munkáspárt köré tömörülve,

a szovjet nők hatalmas példáját követve, Marx, Engels, Lenin és Sztálin által meghatározott úton haladnak azon az úton, amely a nők teljes egyenlőségének megvalósításához vezet.

Az előadás után a megjelentek hozzászólásokban foglalták össze az elhangzottakat.

CFR. mozgó Moszkvától

A francia vasutasok ellenállási mozgalmáról készült film

A titkos harcosok

Előadások mindennap 6 és 8-kor
Vasárnap 3, 5 és 7 órákor

SPORT

Február 20-án kezdődik a tavaszi labdarugó-idény

BUKAREST. Az országos labdarugó szövetségben élénk tevékenységet fejtenek ki a holt szezon ellenére is és ki dolgozták a tavaszi idény teljes műsorát. A tervek szerint a labdarugó idény ez évben február 20-án kezdődik a Román Népköztársaság kupa-forduló jával (amelyet eredetileg még december 12-én akartak lejátszani), míg február 27-én kezdődik a bajnoki küzdelem az A, B és C-ligában. Az újrajátszásra elrendelt Politehnica—Jiul mérkőzést február 20-án bonyolítják le. A tavaszi labdarugó műsor-naptár így alakult:

Február 20: a Román Népköztársaság kupa mérkőzése során IV. forduló és Politehnica—Jiul őszi A) ligás mérkőzés.

Február 27: A-B-C ligás forduló, I.
Március 6: A-B-C ligás forduló, II.
Március 13: A-B-C ligás forduló, III.
Március 20: A-B-C ligás forduló, IV.
Március 27: A-B-C ligás forduló, V.

Április 3: A-B-C ligás forduló, VI.
Április 10: A-B-C ligás forduló, VII.
Április 17: A-B-C ligás forduló, VIII.
Április 24—26: nemzetközi mérkőzések részére fenntartva.

Május 1: Román Népköztársasági Kupa V. forduló.

Május 8: Országos válogatott mérkőzés, városközi kupamérkőzések.

Május 15: Román Népköztársasági Kupa VI. forduló.

Május 22: Országos válogatott mérkőzés, városközi kupamérkőzések.

Május 29: A-B-C ligás forduló, IX.

Junius 5: A-B-C ligás forduló, X.

Junius 12: A-B-C ligás forduló, XI.

Junius 19: Román Népköztársasági Kupamérkőzések, elődöntők.

Junius 26: A-B-C ligás forduló, XII.

Julius 3: A-B-C ligás forduló, XII.

Julius 10: Román Népköztársasági Kupamérkőzések, középdöntők.

Julius 17: Román Népköztársasági Kupadöntő.

A téli sportidényben, az Orosz Szovjet Szövetségi Köztársaság területén

500 siugró sáncot építettek. A leningrádi volt lovardát téli sportstadionná alakítják át, ahol a sportkedvelők a legváltozatosabb sportágakat üzhetik, mint: teniszt, labdarugást, birkóztást, stb.

Január 1-én, a köztársaság fennállásának 30. évfordulóján befejezték a Fehérorosz Köztársaság hatalmas sportklubjának építkezési és bevezetési munkálatait.

Husz egyesület harminchét csapattal vett részt a „December 30” tiszteletére rendezett teke versenyen

Az Alfa tekeegyesület több héten át tartó nagyszabású teke-csapatversenyt rendezett, amelyen nem kevesebb, mint

20 egyesület 37 csapatával vett részt.

A verseny végig élvezetes, szép küzdelmeket és jó teljesítményeket hozott és az elő-, közép- és döntőmérkőzéseket vasárnap bonyolították le élénk érdeklődés mellett. Az eredmények alapján az Alfa nyerte

a tornát és a részletek a következők:

Elődöntő: Alfa 159, Metal 146, ITA 142, Transilvania 140, Fortuna 136, SSCA 118, Armonia 114, ITA fonóda 102.

Középdöntő: ITA 152, Alfa 135, Transilvania 125, Metal 121, Fortuna 121,

Döntő: Alfa 155 fa, Transilvania 128 fa, ITA 122 fa.

Tömegsporttá fejlődik a sakk Aradon

A sakk iránti érdeklődés a dolgozók körében egyre élénkült és most már 18 sakk-csapat vesz részt a csapatbajnoki küzdelemben, ami azt jelenti, hogy a versenyszorúen sakkozók száma meghaladja a kétszázat. Az elmúlt héten lejátszott forduló eredményei a következők:

ELSŐOSZTÁLY: ARLUS—Magán-tisztviselők 6:4, CFR I—Városháza 7:3, AMTE—Vörös Lobogó I—Indagóra 9 1/2:1 1/2.

MÁSODOSZTÁLY: ITA—Vörös Lobogó II 6:4, Flügimnázium II—Csendőrok 6:4, Téba—Egészségügyi szakosztály 6 1/2:3 1/2, Magán-tisztviselők II—CFR II 6 1/2:3 1/2, Flügimnázium I—Bőriparosok 8 1/2:1 1/2.

Január 16-án reggel 9 órai kezdettel a következő mérkőzéseket játsszák le:

ELSŐOSZTÁLY: AMTE—Vörös L

bogó I—Városháza (a városházán), ARLUS—Indagóra (az ARLUS helyiségében), CFR I—Magán-tisztviselők I (a CFR klubházban, Lenin út 47).

MÁSODOSZTÁLY: ITA—Flügimnázium I (az ITA kultúrházban), Téba—Csendőrok (a Téba gyárban), Magán-tisztviselők II—Egészségügyi szindikátus (A. Iancu tér 21 szám), Nyomdászok—CFR II (Spiru Gheorghiu ucca 19 szám), AMTE—Vörös Lobogó II—Bőriparosok (Cosbuc ucca 1), Flügimnázium II—Magyar gimnázium (Cosbuc ucca 1).

A sakk-klubok szövetség felhívja a versenyen résztvevő csapatok delegátusait, valamint a bírót, hogy pénteken, január 14-én délután fél 5 órákor az alkerületi szövetség ülésén feltétlenül jelenjenek meg.